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Tovább
a közös úton
A Román Kommunista Párt 

Központi Bizottsága és a Ro­
mán Szocialista Köztársaság 
ormányának meghívására 

I Kádár János vezetésével ma- 
í gyár párt- és kormányküldött-
• ség utazik hivatalos baráti lá- 

ogatásra Bukarestbe. A dele-
I gáció útját érthető érdeklődés 
! előzi meg, hiszen a találkozás 
I magas szintje és az, hogy ez 
1 úttal kerül sor az új barát- 
í sági, együttműködési és köl-
* sönös segítségnyújtási szerző­

dés aláírására, azt jelzi, hogy a 
két ország tovább lép a közös

$ úton. a közös cél felé.
A szocialista államok kétol­

dalú barátsági szerződései — 
mint a gazdag tapasztalatok bi- 

: zonyítják — mindig is segitet- 
I tek a kapcsolatok további elmé­

lyítésében. Emlékszünk még 
azokra a körülményekre, ame­
lyek között 1948-ban e mosta­
ni — aktuálissá vált, új — 
szerződés elődje született. Ak­
kor, néhány esztendővel a hit­
leri fasizmus legyőzése, or­
szágaink felszabadulása után a 
.hatalom kérdése már eldőlt 

i Magyarországon és Romániá­
ban, s megnyílt az út a szocia­
lizmus építésére. A fiatal ál- 

I lám rend megszervezésére és vé­
delmére igen nagy szükség 
volt, csakúgy, mint a szocializ- 

I mus felé induló, felszabadult 
európai államok együttműkö­
désére. Ezt a közösen vállalt 
célt, a két nép baráti kapcso­
sainak elmélyítését, az együtt­

működés alapformáinak megte­
remtését, az alig hogy megszü­
letett szabadság megvédését 
szolgálta az első szerződés.

Az azóta elért eredmények 
: .zonyíthatták: teljesítettük — 
népeink javára — a szerződés­
ien vállalt kötelezettségeinket.

Most, amikor a magyar párt­
ós kormányküldöttség útnak in- 

■ j1, nyugodtan mondhatjuk. 
<gy ez a csúcsszintű találko- 

betetőzése lesz az élet széles 
területét átfogó politikai, gaz­
dasági, kulturális együttmű- 
idésünknek. A kapcsolatok 
ákulását és jövőjét talán az az 
iát jellemezhetné — amelyet 
vakran tekintenek a gazda- 
agi együttműködés egyik alap- 

mutatójának —, hogy országa­
ik külkereskedelmi forgalma a 
-;orábbi esztendők stagnálása 
a tán három éve 20 százalékkal 

1 melkedett. 1971 és 1975 között 
- egy korábban aláírt megálla­

podás értelmében — a ma- 
ar—román árucsere-forgalom 
százalékkal növekszik. Az 

rar minden területén — első­
sorban a gépiparban, a sze­
mélygépkocsi-gyártásban, a hír- 
dástecbnikában, a vegyipar­

ban — találkozhatunk a koope- 
racióval. A KGST komplex 

ogramja keretében pedig a 
zdasági integráció új formáit 

veressük. A gazdasági—keres- 
■delmi együttműködést jól 
észíti ki a kulturális csere. 
Eredményeink és politikánk 

esze a szocialista közösség 
redményeinek és politikájá­

nak. A kétoldalú kapcsolatok 
ndszere jól egészíti ki és erő­

síti a szocialista országok po- 
’ lkai, gazdasági együttműkö- 
sét. A kétoldalú szerződések 
sokoldalú megállapodásokat 

amasztják alá. így van ez Ma- 
arország és Románia eseté­

ben is. A most kezdődő meg­
beszélések — amelyek az új ba­
rátsági szerződés aláírásával 
zárulnak — azért igen figye­
lemre méltók, mert kijelölik né­
peink, országaink együttműkö­
désének keretét, tovább erősí­
tik két szomszéd nép barátsá­
gát, egyúttal pedig a szocialista 
országok testvéri együttműkö­
désének is fontos állomását je­
lentik.

* Luna~20 « Holdról útban a Föld felé
MOSZKVA

A Luna—20 szovjet automa­
tikus űrállomás holdfelszíni 
munkaprogramjának sikeres

végrehajtása után szerdán kora megközelíthető térségében 
hajnalban felszállt a Holdról, gyűjtött talajmintákat, 
hogy eljuttassa Földünkre kin- Az űrállomás visszatérő egy­
esei érő szállítmányát, a hold- sége február 25-én ér földet 
felszín egyik legnehezebben (MTI)

Megkoszorúzták 
a szovjet hősök emlékművét

Szerdán, a szovjet hadsereg meg­
alakulásának 54. évfordulója tisz­
teletére koszorúzás! ünnepségeket 
i endeztek Debrecenben, a szovjet 
hősök emlékműveinél.

A Köztemetőben délelőtt tíz óra­
kor helyeztek koszorúkat az em­
lékmű talapzatára. A Varsói Szer­
ződés értelmében ideiglenesen ha­
zánkban tartózkodó szovjet csapa­
tok képviseletében Tyimonyicsev 
főtiszt vezetésével koszorúztak. A 
magyar fegyveres testületek nevé­
ben Cifra László ezredes, megyei 
rendőrfőkapitány, Sárközi Elemér 
és Sziklai Lajos főtiszt és Herczku 
József munkásőrparancsnok, a tár­
sadalmi és tömegszervezetek nevé­
ben pedig Bartha István, a KISZ 
Hajdú-Bihar megyei Bizottságá­

nak első titkára, Kállai Imre, a Ha­
zafias Népfront megyei Bizottságá­
nak titkára és Barczi József, az 
MHSZ megyei titkára koszorúzták 
meg a szovjet hősök emlékművét.

Ugyanebben az időpontban vol­
tak koszorúzási ünnepségek a Kos­
suth utcai páncélos és a Petőfi té­
ri repülős emlékműveknél.

A szovjet hadsereg és hadiflotta 
fennállásának 54. évfordulója alkal­
mából szerdán délelőtt koszorúzási 
ünnepség volt többek közt a ha­
zánk felszabadításáért vívott har­
cokban elesett szovjet hősök gel­
lérthegyi emlékművénél és a Mező 
Imre úti temetőben nyugvó szovjet 
hősök sírjainál is.

A fegyveres testületek képviselői koszortíznak Debrecenben

MEGKEZDŐDIK A 
NYERESÉGRÉSZESEDÉSEK 

KIFIZETÉSE

Egyhavi kereset 
az Élelmiszer-Kisker. 

Vállalatnál
A Hajdú-Bihar megyei Élelmi­

szer-kiskereskedelmi Vállalat kol­
lektívája az 1971. évi 880 millió fo­
rintos tervet 905 millió forintra tel­
jesítette és jól alakultak gazdasági 
mutatói is. Összesen hárommillió 
forint szétosztható részesedés kép­
ződött a vállalati nyereségből, és 
ebből február 26-án, szombaton 2 és 
félmillió forintot osztanak szét nye­
reségrészesedés címén, ami dolgo­
zónként átlagban egyhavi kereset­
nek felel meg. A fennmaradó fél­
millió forintot' évközben a kiváló 
dolgozók, a szocialista brigádok, az 
élen járó társadalmi aktivisták ju­
talmazására fordítják.

Sikeres volt a februári téli vásár
Debrecenben jó eredménnyel zá­

rult a kéthetes téli vásár, amelyen 
a lakosság 30—40 százalékkal ol­
csóbban vásárolhatott különböző 
árucikkeket. A legkeresettebb cik­
kek ezúttal a női és férfi konfek­
ció- és a méteráruk voltak. A Cent­
rum Áruházban két és félmillió fo­
rintot forgalmaztak. A Debrecen

Áruházban a tavalyinál sikeresebb 
volt a téli vásár, a bevétel megkö­
zelítette a másfélmilliót. A Hajdú- 
Bihar megyei Ruházati Kiskereske­
delmi Vállalatnál 2 727 000 forintot 
jövedelmezett az idei téli vásár. Itt 
nemcsak a konfekciók, hanem a ci­
pőfélék és darabáruk is kelendőek 
voltak.

Görgösekek

Indiába
A Debreceni Mezőgazdasági Fel­

szereléseket Gyártó Ktsz bekapcso­
lódott a görgőseke gyártásába és e 
fontos termék komplett készítésére 
rendezkedett be. Közismert, hogy a 
görgősekével gyorsabban lehet dol­
gozni, vontatásához 30 százalékkal 
kevesebb energia szükséges, mint a 
hagyományos ekék vontatásához. 
Hajdú-Biharban is sok helyen hasz- 

'nálják ezt az eketípust. Hemyák 
János, a ktsz elnöke közölte, hogy 
mind több megrendelést kapnak 
külföldről. Egy nyugatnémet eke­
gyártó cég két görgősekét rendelt, s 
mindkettőt már elküldték az NSZK- 
ba. India földművelésügyi miniszté­
riuma és gépkísérleti intézete meg­
rendelésének is elegei tett a debre­
ceni ktsz. Spanyolországba is szállí­
tottak mintapéldányt görgősekéből 
az ottani gépkísérleti intézet részé­
re. Legutóbb az Német Demokrati­
kus Köztársaságból, Olaszország­
ból és Hollandiából rendeltek gör­
gősekét, részben kipróbálásra, rész­
ben kiállításra.

tij autófestő üzent 
Kisntacson

Ez év januárjától megkezdte próbaüzemelését az új festőmű­
hely a debreceni AFIT XIII. számú Autójavító Vállalát kismacsi 
telephelyén. Évente 1000 autó festését biztosítja majd ez a festő­
műhely.

Előkészítik a gépkocsikat a festéshez a nagycsarnokban Holland automata vezérlésű műszerfal. Ezzel irányít­
ják a kocsik festését és szárítását

I
í

Népfrontválasztások |
Február 25-én, pénteken 

Konyártm 18 órakor a mű- ?/ 
velődési házban, Sárándon v/. 
18 órakor a művelődési ház- % 
ban, Hajdúszoboszlón 18 á? 
órakor a művelődési köz- w!

Ipontban, Hajdúviden 17 
órakor a tanácsházán és y. 
Körösszegapátiban 18 óra- % 
kor a kultúrházban lesz 
népfrontbizottság-választó 'A 

nagygyűlés. KJf I
Csütörtöki levél 

Ujirázi gondok
3. oldal

Milyen lesz 
ajovoí

Pénteken 
nyitják meg 
Szilágyi Elek 

kiállítását
(5. oldal)

(7. oldal)
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Megkezdődött a ratifikációs vita a Budestagban
Brandt:

A szerződések magukba foglalják az NDK határait is
BONN (MTI)

A nyugatnémet szövetségi gyűlés­
ben, (Bundestag) szerdán megkez­
dődött a Szovjetunióval és Lengyel- 
országgal megkötött szerződések ra­
tifikációs vitája. A parlament há­
romnapos tanácskozáson első olva­
sásban vitatja meg a ratifikációs 
törvénytervezeteket, amelyek új 
alapokra hivatottak helyezni egy­
részről az NSZK, másrészről a Szov­
jetunió és Lengyelország kapcsola­
tait.

A ratifikációs vitával egy- 
időben a kormány válaszol 
a CDU CSU-nak az NSZK ke­
leti politikáját élesen bíráló inter­
pellációjára is, amelyet a keresz­
ténydemokrata jobboldal tavaly 
ősszel terjesztett be a parlament­
ben. •

A parlamenti ülés nyitányaként 
Brandt szövetségi, kancellár tartot­
ta meg „A nemzet helyezetéről” 
szóló beszámolóját, amelyen érté­
kelte a múlt év eredményeit.

Megállapította, hogy a múlt esz­
tendő legfontosabb eredménye a 
nyugat-berlini négyhatalmi megál­
lapodás, amelyet kiegészít a két né­
met állam kormányának első hiva­
talos egyezményé. A nyugat-berlini 
megállapodás biztosabb alapokra 
helyezte a békét — állapította meg

Brandt — és megmutatta az egy 
esztendeje és azóta is kinyilvánított 
aggodalmak alaptalanságát — fűz­
te hozzá az ellenzékhez intézve sza­
vait.

Az NDK és az NSZK belső állam­
közi megállapodása pedig — hang­
súlyozta Brandt — „számos pontban 
túl is megy azon, mint amennyi 
szükséges lett volna a négyhatalmi 
egyezmény puszta kitöltéséhez”.

„Minden ellentét és nehézség ellet 
nére” megállapítható, hogy a két 
német állam kormánya „nagy erő­
feszítéseket tett’ a nyugat-berlini 
megállapodás létrehozására, és e ta­
pasztalatok alapján „lehetővé kell 
válnia, hogy más vonatkozásban is 
eredményt érjünk el”.

A szövetségi kormány most és az 
NDK kormánya időközben tárgya­
lásokat kezdett az egyenjogúság 
alapján az általános közlekedési 
megállapodás megkötéséről, ezek a 
tárgyalások nehéznek ígérkeznek — 
mondotta Brandt. „Pozitív eredmé­
nyek csak lépésről lépésre várha­
tók”.

„Készek vagyunk — folytatta — a 
közlekedési megállapodás után át­
fogóan szerződésben szabályozni 
kapcsolatainkat a Német Demokra­
tikus Köztársasággal. . . Tekintetbe 
kell venni, hogy a két állam szerző­
déseinek ugyanolyan kötelező ér­

vénnyel kell bírniuk, mint bármely 
más állam szerződéseinek”.

A keleti szerződések ratifikációs 
vitájával szoros összefüggésben 
Brandt megállapította: „Az NSZK- 
nak az erőszakról való lemondását 
tartalmazó szerződés magában fog­
lalta és foglalja most is az NDK ha­
tárát is. A szövetségi kormány — 
hangzott a nyugatnémet kormányfő 
bejelentése — kész ezt kétoldalú 
szerződésben is rögzíteni (az NDK- 
val) minden formában és kötelező 
érvénnyel”.

Beszámolójának befejező részé­
ben Brandt azt fejtegette, hogy a 
két német állam kapcsolatainak 
szabályozását és az NDK államisá­
gának tudomásul vételét az NSZK 
ennek ellenére sem hajlandó a 
nemzetközi elismerés rangjára 
emelni, mert szerinte a két német 
állam „nem tekintheti egymást kül­
földnek”. A kapcsolatok szerződéses 
szabályozását „modus vivendinek” 
tekinti, és céljának tartja „az elvá­
lasztó korlátok lebontását”, más 
szóval a német egység helyreállítá­
sát.

Brandt kancellár felszólalása után 
Scheel külügyminiszter tartotta meg 
beszédét, amelyben megindokolta a 
szövetségi gyűlés elé beterjesztett 
ratifikációs törvénytervezeteket.

(MTI)

Előleg és példa 
a közeledésre

Az NDK Pártjainak és Tömeg­
szervezeteinek Demokratikus
Tömbje kedden jóváhagyta az 
NSZEP KB politikai bizottságának 
és az NDK kormányának egy jóin­
dulati gesztusát. Az erre vonatko­
zó tájékoztatót Gerhard Grüneberg, 
az NSZEP KB PB tagja tartotta.

Az európai biztonság irányában 
kirajzolódó pozitív fejlődés továb­
bi előmozdítása érdekében, az 
NSZEP KB politikai bizottsága és 
az NDK minisztertanácsa a jóindu­
lat gesztusaként helyénvalónak ta­
lálják azoknak a rendszabályok­
nak ideiglenes életbeléptetését, 
amelyek a moszkvai és varsói szer­
ződések ratifikálása, a Nyugat- 
Berlinről szóló négyoldalú megálla­
podás életbelépése, az NDK és az 
NSZK kormányai kölcsönös tran­
zit megállapodása, valamint az 
NDK kormánya és a nyugat-berlini 
szenátus között az utazási és láto­
gatási forgalomról létesítendő meg­
állapodás után lépnek hatályba.

Az NSZEP KB politikai bizott­
sága és az NDK minisztertanácsa 
közösen leszögezték:

ELŐSZÖR:

1972. március 29-től, szerdától 
1972. április 5-ig, szerdáig * (hús- 
vétra), valamint 1972: május 17-től, 
Szerdától 1972: május 24-ig, szer­
dáig (pünkösdre) az NSZK és Nyu-

gat-Berlin közötti utasforgalom­
ban, polgári személyekre és árukra 
vonatkozólag az ellenőrzési eljárás­
ban érvényesülnek azok a könnyí­
tések, melyeket az NDK kormánya 
és az NSZK kormánya közötti tran­
zit megállapodásban előirányoztak.

MÁSODSZOR:

1972. március 29-től, szerdától 
1972. április 5-ig, szerdáig, vala­
mint 1972. május 17-től, szerdától 
1972. május 24-ig, szerdáig állandó 
nyugat-berlini lakhellyel rendelke­
ző személyek, az NDK kormánya és 
a nyugat-berlini szenátus között az 
utazási és látogatási forgalomról 
létrejött megállapodásnak megfele­
lően, beutazhatnak a Német De­
mokratikus Köztársaságba.

A fentiek értelmében az NDK- 
ba történő látogatás iránti folya­
modványok 1972. március 13-tól 
kezdve nyújthatók be az NDK ille­
tékes szerveinél.

***

A nyugatnémet kormány nevé­
ben Conrad Ahlers kormányszóvivő 
kedden örömmel üdvözölte az NDK 
kormányának azt a közlését, amely 
szerint húsvétra és pünkösdre 
könnyítéseket eszközöl az NSZK és 
Nyugat-Berlin közötti utasforga­
lomban, valamint az NDK és Nyu­
gat-Berlin közötti utas- és látogató 
forgalomban. (DPA)

A keresztyén békekonferencia 
nemzetközi titkárságának 

budapesti ülése
A keresztény békekonferencia 

nemzetközi titkársága dr. Tóth Ká­
roly főtitkár vezetésével Budapes­
ten ülést tartott, amelyre az euró­
pai országok képviselői mellett 
Chiléből, Indiából és az Amerikai 
Egyesült Államokból érkeztek 
részvevők.

A tanácskozást dr. Bartha Tibor 
református püspök, a Magyaror­
szági Egyházak ökumenikus Ta­
nácsa elnökének előadása t vezetto 
be. Részletesen foglalkozott az 
európai biztonság kérdésével, és 
beszárpolt a kontinens közéleti 
személyiségeinek a közelmúltban 
tartott brüsszeli konzultatív talál­
kozójáról. Hangsúlyozta, hogy az

egyházaknak és a keresztyéneknek 
hatékonyan támogatniuk kell az 
európai népek júniusra egybehí­
vott kongresszusának ügyét.

Az ülés különösen két napirendi 
ponttal foglalkozott behatóan: meg­
tárgyalták, mit tehetnek a mozga­
lom és az európai egyházak a béke 
és biztonság ügyének támogatásá­
ra, s foglalkoztak a munkabizott­
ságnak nevezett vezető testület 
március 9—13. között Indiában tar. 
tandó ülésének előkészítésével.

A nerpzetközi titkárság küldött­
ségét fogadta Miklós Imre államtit­
kár, az Állami Egyházügyi Hivatal 
elnöke. (MTI)

Fidel Castro
Lengyelországba látogat

VARSÓ (MTI)

Edward Gierek, a I EMP KB el­
ső titkára szerdán fogadta Carlos 
Rafael Rodriguezt, az Kubai KP KB 
titkárságának tagját, aki a lengyel- 
kubai gazdasági együttműködési bi­
zottság ülésszaka alkalmából tar­
tózkodik Varsóban.

Rodriguez tájékoztatta Edward 
Giereket arról, hogy Fidel Castro, a 
Kubai KP KB első titkára egy ré­
gebbi meghívásnak eleget téve az 
idén ellátogat Lengyelországba.

(MTI)

Szerdán volt harmadik forduló
i

Peklngben
PEKING (MTI)

Nixon amerikai elnök és Csou 
En-laj, a Kínai Népköztársaság mi­
niszterelnöke szerdán tárgyalásaik­
nak harmadik fordulóját tartották 
meg. A tárgyalófelek ezúttal a 
Nixon-házaspár számára kijelölt 
vendégházban találkoztak. Ezzel 
párhuzamosan a két külügyminisz­
ter külön tanácskozott.

A vendégházba érkező Csou En- 
lajt .természetesen körülvették az 
amerikai újságírók és fotóriporte­
rek. A kínai miniszterelnök meg­
jegyezte, hogy ha az amerikai saj­
tó képviselői szeretnének jobban 
megismerkedni Kínával, fordulja­
nak a pekingi tájékoztatásügyi mi­
nisztériumhoz.

A szerdai programban szerepelt 
még a pekingi sportstadion meglá­
togatása, tavaly áprilisban az ame­
rikai asztalitenisz-válogatott bemu­
tatkozásával, ebben a sportcsarnok­
ban indult el az a „ping-pong dip­
lomácia”, amely a jelenlegi csúcs- 
találkozóhoz vezetett.

A hírügynökségek beszámoltak 
még a keddi program folytatásáról 
is. Mint már jelentettük, Nixon és 
Csou En-laj kedden csaknem négy

órán át tárgyalt. Ezt követően vá­
rosnéző sétára indultak, és meg'ato 
gatták a híres pekingi állatkertet 
is. A kínai miniszterelnök, aki a 
vendégeket elkísérte, két hatalmas 
fehér pandamackót az Egye ált 
Államoknak ajándékozott.

Az amerikai elnök és feiere 
valamint a meghívott vendégek 
kedden este az országos nép: 
lés színháztermében megtekr - ^ 
egy forradalmi táncjátékot. A ,nc. 
játék a kulturális forradalom ívéi­
ben született és a japán megszánj 
elleni harc témáját dolgozza ie]‘ 
Az előadás végén a vendégek fel­
állva tapsoltak, és a táncosok 
ugyancsak tapssal köszönték meg az 
elismerést. (AFP, AP, Reuter UPI)

Nixon amerikai elnök és felesége 
Csou En-laj miniszterelnök más 
kínai személyiségek kíséreteben 
szerdán este a pekingi spot zsar­
nokban tornabemutatót tekintett 
meg. Ez volt az első eset, hói. az 
amerikai elnök kínai tömegen Ke! 
találkozott: a stadionban mintegy 
18 ezren gyűltek össze.

AFP. Reuter, Ap

Nixon amerikai elnök és felesége Pekingben kulturális előadáson . t- 
tek részt. Megtekintették A nők vörös különítménye című hatfelvonasos 
modern forradalmi balettet. Kép (balról jobbra): Csou En-laj kínai minisz­
terelnök, Nixon elnök, Csiang Csing, Mao Ce-tung felesége és Nixon fele­
sége az előadáson. (Telefotó — AP—MTI—KS)
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FORDULAT LÍBIA MAGATARTÁSÁBAN ?

Líbiai küldöttség utazott Moszkvába
KAIRÓ (MTI)

Aduszszalam Dzsallud őrnagy, a 
Forradalmi Parancsnoki Tanács 
tagjával, gazdasági és iparügyi mi­
niszter és a*küldöttség többi tagja 
Musztafa El-Kharrubi őrnagy, a pa­
rancsnoki tanács tagja, valamint hat 
gazdasági és katonai szakértő szer­
dán Kairóból elutazott Moszkvába. 
A moszkvai látogatás öt napig, eset­
leg egy hétig tart.

A líbiai küldöttség vezetői és tag­
jai kedden kiadós megbeszéléseket

folytattak Kairóban Mohamed Sza- 
dek egyiptomi miniszterelnök-he- 
lyetessel és hadügyminiszterrel, va­
lamint dr. Murad Ghaleb külügymi­
niszterrel. Kairói politikai körökben 
annak a reménynek adnak kifeje­
zést, hogy Dzsallud moszkvai láto­
gatása hozzájárul a líbiai—szovjet 
kapcsolatok javításához. Ennek aka­
dálya eddig a szovjet- és kommu­
nistaellenes magatartás volt, amely 
Kadhafi elnök megnyilatkozásait, 
külpolitikai vonalvezetését jelle­
mezte, s amely arról tanúskodott, 
hogy nem ismerte fel kellőképpen

az antiimperialista front nem zu' . >- 
zi egységének jelentőséget, azt az 
objektív tényt, hogy az antiimpt ::a- 
lista front fő ereje a Sz.i^vjetun: es 
a szocialista országok közössege. 
Kadhafi egyenlőségjelet tett az 
Egyesült Államok és a Szovje' 
közé, megfeledkezve arról a - 
mert igazságról, hogy a S. 
unió kezdettől fogva messzen.t :; n 
támogatja az arab népek fels. .va­
dító harcát, az Egyesült Ali 
pedig közvetlenül is részt vesz az 
arab népek ellen folytatódó iz: ieh 
agresszióban. (MTI)

Ötvenmilliárdos betétállomány, több mint 70000 lakás kölcsönnel
Az Országos Takarékpénztár sajtótájékoztatója

— A lakosság takarékbetét-állo­
mánya ezekben a napokban elérte az 
50 milliárd forintot — jelentette be 
szerdán a MUOSZ-ban tartott saj­
tótájékoztatóján Szirmai Jenő, az 
Országos Takarékpénztár vezér- 
igazgatója, aki ismertette a lakos­
ság és a tanácsok bankjának múlt 
évi eredményes tevékenységét, idei 
terveit.

A betétállomány tavaly 6,3 mil­
liárd forinttal nőtt, valamint las­
sabban az előző évinél. Az OTP- 
fiókok, a postahivatalok és a ta­
karékszövetkezetek több mint 4,4 
millió betétkönyvet tartanak nyil­
ván. A betétek 62,6 százalékát vi­
déken helyezték el. A múlt évben 
mintegy másfél milliárd forintot 
írtak jóvá kamatként a betétesek­
nek. A különböző takarékossági 
formák közül változatlanul népsze­
rű a gépkocsi-nyereménybetét 
konstrukció. Annak ellenére, hogy 
tavaly kiutalással lényegesen töb­
ben jutották autóhoz, a gépkocsi­
betétállomány is 600 millió forint­
tal növekedett. Mintegy 800 000 
taggal 4800 munkahelyen működik 
Kölcsönös Segítő Takarékpénztár. 
A KST-k az év végén másfél mil­

liárd forint betéttel zártak, és az 
év folyamán több mint 800 millió 
forint kölcsönt nyújtottak tagjaik­
nak.

Az OTP a betétek 67 százalékát 
adja ki hitelként. A múlt évben a 
hitelállomány mintegy 30 milliárd 
forintra növekedett, 80 százalékuk 
hosszú lejáratú hitel, gyakorlatilag 
a lakásépítkezéseket szolgálja. Ta­
valy a takarékpénztár pénzügyi 
közreműködésével 63 000 lakás 
épült fel. Csaknem 1,1 millió ügy­
félnek 4,8 milliárd forint rövid- és 
középlejáratú hitelt folyósított az 
OTP, s rekorforgalmat bonyolított 
le az árukölcsön-akcióban: több 
mint 600 000 kölcsönigénylésre 2,7 
milliárd hitelt adott.

A bankreform következtében az 
idén megnövekedtek az OTP fel­
adatai. A takarékpénztár vezeti 
ugyanis a tanácsok és intézményeik 
20—23 milliárd forintot kitevő költ­
ségvetési és 10—12 milliárdos fej­
lesztési alap számláit. Ezen túlme- .* 
nőén is sokoldalúan segítik a taná­
csi gazdálkodást. A takarékpénztá­
rak és a tanácsok együttműködését 
különböző módon igyekeznek to­
vábbfejleszteni, figyelembe veszik

például területfejlesziesi el kép le­
seiket, s együttműködnek a Ko m­
munális feladatok megoldásában.

Az idén 6 milliárd forintos beiét- 
állomány-növekedéssel számolnak 
A hitelpolitikai irányelveknek meg­
felelően a rövid- és középleja vú 
kölcsönök állománya lényegi n 
nem növekszik, a hosszú lejár lto ­
ké viszont további 3,8 milliarc fo­
rinttal emelkedhet. Ebből két . < rá­
vető igényt elégít ki a taka: -k- 
pénztár: egyrészt a lakások felújí­
tásával, korszerűsítésével és át­
alakításával kapcsolatos hiteleket 
folyósít, másrészt lakásépítésre és 
áruvásárlásra ad kölcsönt. A nép­
gazdasági terv előírásait figyelem­
be véve az idén várhatóan több 
mint 70 000 lakás építéséhez nyújt 
segítséget az OTP. Továbbfejleszti 
ingatlanértékesítési tevékenységet, 
üdülőtelepet épít Balatonfüreden es 
csehszlovák kooperációban Br.Ia- 
tonszabadi-Sóstón. Ebben az évben 
is négy alkalommal tizenkét béke­
kölcsönsorsoláson több mint 742
millió forint jut a nyerteseknek, 
míg ugyancsak négy gépkocsi-nye­
remény betétkönyv húzáson 2100 
nyereményautót sorsolnak ki. (MTI)
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A község nevét — nem is olyan 
régen — megismerte az egész or­
szág A Körös menti kis falu életét 
a vízzel való örökös küzdelem hatá­
rozza meg. öt éV alatt háromszor 
öntötte el az ár. A víz itt létkérdés: 
vagy túl sok, vagy túl kevps van 
belőle. Egy-egy vizes év után a ta­
laj szerkezete nagyon nehezen áll 
helyre. „Nehéz” föld, mély fekvé- 
sű^hideg, réti agyag. ,;Eszi” a gépet

Fagyzugos terület, a szeptember 
húszadika itt már deret hoz, kerté­
szetre gondolni sem lehet. A visz- 
szatérő természeti csapások nem 
engedik a folyamatos fejlődést, két 
évenként újra kell kezdeni min­
dent. Mindezek nem panaszok, ha­
nem konkrét tények, olyan gondok, 
melyek döntően befolyásolják a 
gazdálkodást, s melyek ellen az 
ember csak keveset tehet.

Ilyen körülmények között gaz­
dálkodik az Aranykalász Termelő- 
szövetkezet 2550 hold közös szán­
tóján. A 340 tagból 260 dolgozó. 
Maga a falu se nagy, 1200 lakosú. , 

. Néhányan eljárnak dolgozni, vagy 
10 család egyéni gazdálkodó, a fa­
lu egészének a tsz ad kenyeret. Sza ­
bó Jánossal, a termelőszövetkezet 
elnökével beszélgettem még a zár­
számadás előtt. A tsz gondjaihoz 
sorolta a község gondjait is, a 
buszjárat hiányát, a nem kielégítő 
orvosi ellátást. Röviden így mond­
ta: „Nagyon távol esünk mi min­
dentől ...”

A 70-es esztendőt mérleghiánnyal 
zárta a közös, ebben persze megint a 
víz volt a ludas. (Csak 20 centire 
kellett lenyomni az ásót, hogy fel­
jöjjön a víz!) A több, mint két és 
fél millió mérleghiányt nem volt 
könnyű kigazdálkodni. A 71-es évet 
azonban már nyereséggel zárták, 
persze ez nem túl nagy nyereség. 
321 ezer forint. Egy tag részesedése 
13 és fél ezer forint. A termések 
sem úgy alakultak, ahogy azt az 
időjárás ígérte.

A 830 hold őszi kalászosból 160 
holdat ki kellett szántani — becsü- 
etükre legyen mondva, vetetlen 

terület nem maradt —, azonban 
maga ez a tény már többletmunkát 
es hozamcsökkenést eredményezett 
A cukorrépát kétszer kellett elvet­
ni, a „böjti szelek” kiszárították a 
magagyat. Egész évben nem volt 
elegendő csapadék - a szomszédos 

ekesben 5—600 milliméter is hűl- , 
lőtt — a Sebes-Körös sajnos tényleg 
vízválasztó. A termések is ennek 
megfelelően alakultak, a búza 15 
mázsát, a kukorica — bár jobb 
lett a tervezettnél és az előző évek 
átlagánál — 20 mázsát adott hol­
danként.

A gépesítettség az alapgépesítés 
szintjén mozog, csak a kalászosok 
komplex gépesítése van megoldva. 
Nagyon nehéz a gépesítés szinten 
tartása, rendkívül gyors az elhasz­
nálódás — a föld eszi a gépet —, s 
ez sok pénzbe kerül. Az idén két 
garnitúra tiszta új Lajta-eke tört 
össze, nem bírta az agyagot. A 
gyárnak ez nem jó reklám, de a 
termelőszövetkezetnek sem " olcsó 
mulatság, a két eke 30—40 ezer 
forint. Nagy anyagi kár!

A gazdálkodók másik nagy ellen­
sége — az említettek mellett — a 
gyom, a muhar. A vegyszeres véde­
kezést nagyon megnehezíti a nehéz 
talaj, és az, hogy a vegyszerezés 
időszakában nincs csapadék. A ké­
sőbb elbomló növényvédő szer vi­
szont már a kultúrát károsítja. Ez 
azonban nemcsak itt, de a környék 
többi termelőszövetkezetében is 
komoly gondot jelent, noha ez nem 
vigasztalja az újiráziakat.

Míg a növénytermesztés a ked­
vezőtlen körülmények ellenére is 
10 százalékkal meghaladta a ter­
vezettet, az állattenyésztés nem 
produkálta a várt szintet. Ennek is 
van magyarázata. Az állattenyész­
tési főágazatban a szarvasmarha a 
jelentősebb. Van juhászata is a ter­

melőszövetkezetnek, de azt inkább 
csak a szikes területek hasznosítá­
sára tartják, a sertés is kisebb vo­
lumenű, 600 hízót nevelnek évente. 
A tervlemaradást a tehenészetben 
alkalmazott új technológia magya­
rázza, most tértek át a gépi fejés- 
re, s ez a tejtermelésen érződik, az 
állatoknak .meg kell szokniuk a gé­
pet A tsz bővíteni kívánja a tehe­
nészetet, ez év végére újabb 20 da­
rabban bővítik az állományt, így 
150-re nő a tehénlétszám.

A tagok közösből származó jöve­
delme alacsony. A háztáji minden 
valószínűség szerint magasabb. 
Szinte nincs is olyan család, ame­
lyik ne tartana legalább egy tehe­
net, két hízó bikát és vagy tíz hízót. 
A tsz pásztorbérért szinte ingyen 
biztosított legelőt. Eddig ezzel nem 
is volt probléma, de a jövő — az 
elnök szerint — aggasztó, ugyanis a 
„Körös-jászó” (hullámtér) legelte­
tésének lehetősége megszűnik. Van 
ugyan a tsz-hék még egy száz holdas 
legelője — ezt eddig is a háztáji ál­
latok legelték —, de ez magában 
kevés, valami más megoldást kelle­
ne találni.

A termelőszövetkezetben két ag­
rármérnök — az egyik az elnök — 
dolgozik és egy technikus. A szak­
embergondon enyhített, hogy 70-ben 
végzett, s hazajött a főagronómus, 
és így a gazdaságirányítás biztosabb 
lett az előző évekhez viszonyítva.

72-re az alaptervben nem sokat 
változtatott a tsz vezetősége. Kisegí­
tő üzemágra lehetőség sincs. A nö­
vények közé belép a mák, ebből 
próbálnak egy kis pénzt csinálni. 
Nagy dolgokat nem produkálnak, de 
a háztáji állattartás megerősödésé­
vel megszűnt a bizonytalanság. Az 
idén eddig kedvezett az időjárás, 
jók a szántások, az őszi vetések. Az 
újiráziak többet remélnek ettől az 
évtől...

Urbán Péter

Pillanatképek a sárrétudvari népfrontválasztásról
Lehetne az a mozi nagyobb is 

Sárrétudvariban! Igaz, egy filmve­
títést meg lehet ismételni, de a jó 
falugyűlést aligha. Mert úgy van 
ügyes-bajos dolgaival az ember, 
hogy egyszer elmondja, azután ki­
várja, lesz-e valami nyoma. Már­
pedig Sárrétudvariban, úgy látszik, 
sok mondanivalójuk van az embe­
reknek. Hát még ha azok is befértek 
volna 18-án délelőtt a mozihelyiség­
be akik visszafordultak, mert álló­
hely sem jutott nekik.

Valaki azt mondhatná, nincs eb­
ben semmi különös: látni akarták a 
képviselőjüket, el akarták mondani 
óhajaikat, gondjaikat, ennyi az 
egész. (A népfrontválasztó gyűlésen 
megjelent Bencsik István ország- 
gyűlési képviselő, a Hazafias Nép­
front Országos Tanácsának főtit­
kára is.) Felvetődött többek közt a 
községen keresztül menő országút 
rossz állapota; a traktorvágásokkal 
■ékesített” mellékutak problémája; 
a szerepi kőhíd sorsa;.továbbá az is, 
hör v a korábbi népfrontbizottságok­
ban nem volt kielégítő a fiatalok 
képviselete.

— Amit tönkretettünk, javítsuk is 
meg — mondotta Szőke Lajos gép­
lakatos, aki egyebek közt azt kifo­
gásolta, hogy erőforrásaikhoz képest 
a tsz-ek túl keveset tesznek az utak 
javításáért. Márpedig az utakat a 
két tsz gépei vágják össze.

Igen: két téesz. Az Aranykalász 
é' ■; sárréti Béke egyesülése úgy lát­
szó-; napirenden'tartandó ügy, mert 
amint azt többen is hangoztatták, 
csakis ez biztosíthatja majdan a fa- 
lu egységét. Ugyancsak a tsz-ek ál­
tal megoldandó feladat lenne egy 
újabb melléküzemág létesítése (a 
már meglevő TÖVÁLL mellett), 
amely bővítené a munkalehetőséget. 
Ám bármennyire is a kezdet kezde­
tén jár e szempontból Sárrétudvari, 
tény, hogy elindult azon az úton, 
melynek — mint Zagyva Imre, az 
Aranykalász párttitkára kifejtette 
— „a városi ember életszínvonalá­
nak a megközelítése vagy akár el­
érése” a legfőbb ígérete.

Ilyen és ehhez hasonló gondola­
tik felvetése után emelkedett szó­
lásra Bencsik István és nagy elis­
meréssel nyugtázta a megjelentek
érdeklődését.

Azzal kezdte, hogy ő ide nem 
mint a kerület országgyűlési képvi­
selője jött, hanem elsősorban mint 
a népfront főtitkára.

— Én most nem tudok a felvetett 
kérdésekre mint országgyűlési kép­
viselő válaszolni. Jelen pillanatban 
felelőtlenség lenne ígérgetni. Igé­
nyeink fedezete csak a mindennapi 
pontos munka lehet. Nos, ennek a 
segítésében rendkívül nagy szerepe 
van magának a népfrontmozgalom­
nak is.

Az utcán álldogáló csoportok még 
a gyűlés után is sokáig mondogat­
ták, hogy a főtitkár „milyen világo­
san beszélt a népfrontról”. Szemmel 
láthatólag tetszett az őszinte hang: 
„ne csak a választások ideje alatt 
legyen népfront, de a választások 
között is.”

— Én mint főtitkár nem restellem 
bevallani, hogy sokan az országban 
nincsenek tisztában azzal, mi is az 
a népfront. (Előfordult, hogy meg­
kérdezték: hol lehet belépni.) Pedig 
fontos, hogy minél több ember ve­
gyen részt munkájában: nem azzal, 
hogy „beiratkozik”, hanem azáltal, 
hogy valamilyen formában bekap­
csolódik a közéletbe. Hiszen a nép­
front keretében mindenféle vitára 
'lehetőség kínálkozik (mi van a já-

Külföldi zöldségfajták
A hazánkban ismert zöldségfé­

lék választéka elég kicsi. Dr. 
Szalva Péter kandidátus, a Kerté­
szeti Kutatóintézet szentesi állo­
másának igazgatója többfajta, 
külföldről származó zöldségféle 
hazai meghonosításával kísérle­
tezik. Különösen érdekes a fod­
ros petrezselyem, mely télen is 
vitamindús zöldet ad, a metélő­
hagyma, a laskatök és a póré­
hagyma. A kísérletek jelenleg 
üvegházban folynak, majd ké­
sőbb nagyüzemi termesztésben is 
kipróbálják. Képünkön: a hatal­
mas termetű, külföldről származó, 
vitamindús fodroskel. (MTI-fotó: 
Fehérváry Ferenc felvétele—KS)

radékosokkal, a tsz-nyugdíjasokkal; 
hogyan alakul a község fejlődése, a 
termelőszövetkezetek melléküzem- 
ága; hogyan működnek a szolgálta­
tó egységek; felvethetők művelődé­
si kérdések, a fiatalok, az öregek 
helyzete ... stb.)

S mi szükséges mindehhez? Első­
sorban az, hogy a helyi parlament, 
a tanács és a népfront helyi szerve 
között harmonikus együttműködés 
legyen. Hiszen a népfront a tanács 
tömegpolitikai bázisa. Ha viszont 
azt akarjuk, hogy folyamatos legyen 
a népfróntélet, ahhoz mindenek­
előtt hely kell, ahol a választott ve­
zetőket bárki megtalálhatja: mind­
azonáltal tudni kell, kik a népfront­
vezetők. Végül pedig — s előbbre is 
tehettük volna ezt a feltételt — biz­
tosítani kell, hogy olyan emberek 
legyenek a vezetők, akik jól szer­
veznek, akiknek szemük és fülük 
egyaránt nyitva van a lakosság 
problémái előtt.

Reméljük, Sárrétudvari falugyű­
lése is ilyen embereket választott, 
amikor egyhangúlag szavazott a 35 
fős nagyközségi bizottságra, vala­
mint a három járási bizottsági tag­
ra és a két küldöttre, akiket a me­
gyei értekezletre választottak.

Gulyás Imre

TÍcuaW*. I
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, „ ..^eg kel1 mondanom, az a konfliktus, ami a közted és anyósodék 
kozott! viszonyt rontja, nemcsak nálatok tapasztalható. Elég gyakran 

állok en is fiatal házaspárokat panaszkodni, és talán még gyakrabban 
idős embereket olyan formában megnyilatkozni: „A mai fiataloknak 
akkora igényéi vannak, hogy az már igazán túlzás”. Ha ilyen vélemé-
TJfJí — ueS saPos. vannak —, akkor igencsak természetesnek
ehet tekmtem, hogy legközvetlenebbül éppen az egy családon belül 

elő két generáció tagjai között jelentkezik.
. Ti úgy szeretnétek élni, ahogy manapság a fiatal házaspárok több- 

® -g®' , lakasban, amiben feltétlenül legyen modern bútor, televízió, 
u tógép, azt sem titkoljátok, hogy szeretnétek egy autót A feleség 

pedl.g *.^természetesebbnek tartja, hogy amit lehet, a Patyolatba 
viszi, a többihez meg mosógép és centrifuga kell neki.

S mit mondanak erre a szülők? Néha bizony elejtenek egy-egy fél­
re nem érthető megjegyzést, ami valami olyasmit fejez ki, hogy „bez- 
zeg a mi időnkben nem voltunk ilyen igényesek, nekünk jó volt a 
teknő is, központi fűtés helyett annak is örültünk, hogy egy cserép- 
kalyhara futotta . ..” Ezt a sort aztán a témának megfelelően lehet 
szélesíteni, egeszen odáig, hogy a mai fiatalasszonyok már úgy elké- 
nyelmesedtek, hogy a gyerekhez sincs kedvük, mert nem lehet készen 
vásárolni az üzletben
1 -t Hít ?,Z !?ár természetesen túlzás. Ahogy túlzás az is, amit egy an- 
keton hallottam: az egyik felszólaló szerint a mai lányok már csak ak­
kor hajlandók férjhez menni, ha berendezett kétszoba-összkomfortos 
lakas varja a házasság kezdetén. Erre kapásból azt lehet válaszolni 
hogy ha így lenne, akkor bezárhatnánk az anyákönyvi hivatalok több­
ségét, mert a lakáshelyzetet figyelembe véve, a közeli években sem 
lenne valami sok dolguk — annyi viszont igaz úgy általában a véle­
ményekből, hogy a mai fiatalok valóban nagyobb és főként másféle 
igényeket támasztanak az élettel szemben, mint szüleik vagy naev- 
szüleik.

Ez tény. A kérdés csak az: lehet-e ezért hibáztatni őket. Van-e jo­
guk az idősebbeknek a fiatalok szemére vetni, hogy élni akarnak azok­
kal a lehetőségekkel, amelyek manapság már elérhető közelségbe ke­
rültek hozzájuk?

Azt írtam az előbb: másak a mai igények. Valóban így van. Hiszen 
az elődöknek, minden korábbi generációnak is voltak igényei, vágyai, 
elképzelései, tervei. Csak éppen nem televíziót akartak minél .előbb 
szerezni a fiatal házaspárok, hanem valami mást. És nem is csak azért, 
mert a tévét még nem találták fel. Az igényeket alapjaiban befolyá­
solják a lehetőségek is. Az, akinek ennivalóra is csak szűkösen telik, 
nyilván leggyakrabban arra gondol, milyen jó lenne úgy élni, hogy 
mindennap húst ehessen. Akinek a legfontosabb ruhák is gondot je- 
lentenek, az nem perzsabundáról ábrándozik, hanem csak egy egysze­
rű, jó meleg kabátról. S aki a munkanélküliek nyomorúságos életét éli, 
az legmerészebb álmai között azt melengeti, hogy egyszer majd nyug­
díjas állása lesz...

Nagyszerű dolog, hogy a mai fiataloknak már nem kell effélékről 
ábrándozni. Mert nem kell, hiszen mindez természetes, hiszen mind­
ezek a gondok a mostani huszonévesek szemében nem is jelentenek 
különöset, mert nem ismertek, nem tapasztaltak mást. Az igényeik, a 
Ti igényeitek is tehát már lényegesen magasabbra törnek a szüléiteké­
nél. Lehet, hogy van köztük olyan, ami valóban meghaladja a jelenle­
gi lehetőségeket (az autó nektek még eléggé távoli dolog, gondolom, 
előbb még a lakásban akartok mindent elrendezni), s talán akad olyan 
is, aminek megvalósítására egyáltalán nem kerül majd sor. Ue azt 
hiszem, ez a kevesebb, s azt hiszem, a szüléitek életében is volt jó né­
hány olyan vágy, ami akkor, az ő idejükben teljességgel elérhetetlen­
nek tűnt. (Nem tudom, megfigyelted-e már, hogyan bukkannak fel ma­
napság ezek a hajdani vágyak, idejét múltán, korszerűtlenné váltan, 
de bizonyítva, olyan erősek voltak, hogy éltek addig, amíg megszületett 
a lehetőség is. Én mindig erre gondolok, amikor a szép új falusi há­
zakban felfedezem a húszas-harmincas évek „úri” kellékeit, nippeket, 
fodros díványpárnát, tükrös fésülködőasztalt. Szinte biztos vagyok 
benne, hogy a ma már ősz hajú háziasszony menyecske korában álmai 
között, szerepelt a jegyzőéknél látott hivalkodó bútordarab vagy falvé­
dő.

És azt hiszem, azt nagyon is természetesnek tekintenék a Ti szü­
léitek is, ha olyasmire törekednétek, ami már az ő idejükben is volt, 
amit annak idején ők a megszerzendő, fontos dolgok közé soroltak. 
Sok dolog azóta született, azóta jött divatba — tévé, autó, külföldi 
utazás —, őket sem lehet hibáztatni, amiért nehezebben értik meg, 
hogy nektek már ez is kell. Ha azon méltatlankodnak, ha mindenetek 
megvan, ami számukra csak ábránd volt hajdan, miért nem vagytok 
még teljesen elégedettek, miért akartok még mindig többet. Többet és 
nem utolsósorban olyasmit, amit nekik nélkülözni kellett, s amit való­
színűleg már mindig nélkülözni kell.

Nem szép szó, de úgy érzem, ki kell mondani: van egy adag irigy­
ség is abban, amikor az idősebbek a telhetetlenség miatt ostorozzák a 
fiatalabbakat. Az anyós, aki menye szemére veti, hogy már derogál 
neki kézzel csavargani a ruhát, valahol a gondolatai mélyén arra 
emlékezik, mennyit fájt a dereka a nagymosások idején, s milyen jó 
lett volna akkor egy centrifuga. De hát nem volt. Ez a gondolat elkese­
ríti, és nem kell sok hozzá, hogy a keserűség valami olyasmibe váltson 
át: miért legyen neki jobb, mint nekem volt?

Nem kell sok hozzá, csak egy rosszabb hangulat. De hidd el ne­
kem, ahhoz sem kell sok, hogy az efféle összehasonlítgatás éppen el­
lenkezőleg: örömet eredményezzen. De ezt a keveset már feltétlenül 
nektek kell adnotok.

Miért nem lehet, amikor a szülőkkel a tervekről, a teljesült igé­
nyekről beszélgetünk, mindig éreztetni, hogy ebben nekik is részük 
van? Igaz, nekünk jobb, de hálásak vagyunk érte. Nekik vagyunk há­
lásak, akik nem hiába gürcöltek, nyomorogtak, dolgoztak látástól va­
kolásig, mert, lám, a gyerekeiknek sokkal szebb, könnyebb életet tud­
tak varázsolni. Erről nem lenne szabad soha elfeledkezni, ezt kellene 
gyakrabban hangoztatni, már csak azért is, mert ez az igazság.

És vajon amikor Ti az autóról beszélgettek, tervezgetitek, hogy 
mennyit utaztok majd külföldre és mindenhova, eszetekbe jut-e arról 
is beszélni, hogy a kocsival gyakrabban leszaladhattok majd a szülő 
két meglátogatni, s hogy az anyósod végre megláthatja a Dunántúli is, 
mert el tudjátok vinni? Törődtök-e azzal, hogy a többől, a jobiiól 
olyan mértékben részesítsétek őket, ami elegendő ahhoz, hogy irigység 
helyett együttérző öröm költözzön a gondolatukba?

Amit Te elmeséltél, az konkrét eset, konkrét konfliktus, de eléggé 
általános ahhoz, hogy általánosságban is gondolkodnunk kelljen raj la. 
Mert a megoldás semmiképpen sem az, hogy szorítsuk vissza az igé­
nyeket, hiszen ilyen alapon az emberiség még ma is barlangokban lak­
hatna. Szükség van arra, hogy minden generációnak legyenek vágyai, 
tervei — néha még olyanok is, amiknek a teljesülésére nincs sok re­
mény —, akarjon többet, jobbat, mint az elődök. Csak valahogy úgy 
kell ezt megoldani, hogy az előző nemzedékben se keserűséget, ne el­
lenérzést szüljön, hanem őszinte örömöt. Ügy általában is, de különö­
sen a szülőkben. És ez a mi dolgunk, fiatalabbaké.
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A MEGVALÓSULÁS ÚTJÁN

O MILYEN LESZ A 1ÖYÖ?

LAKÁSPROGRAMUNK
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A debreceni házgyári lakásépítés 
tervezését, terveit bemutató soroza­
tunk befejezéseképpen arról szeret­
nénk tájékoztatni olvasóinkat, hogy 
milyen tervezési munkák folynak 
most. A tervezőknek milyen város- 
rendezési, építészeti, műszaki ter­
vezési elképzelései vannak az újabb 
lakótelepek, épületek, létesítmények 
megoldására. Beszélgető partnerünk 
ismét Paksy Gábor városrendezési 
főmérnök. Kérdésünkre, hogy most 
milyen fontosabb terveken dolgoz­
nak, a következőket válaszolta.

Vállalatunk, a Debreceni Tervező 
Vállalat kiemelt, legfontosabb fel­
adatának tekinti a tömeges lakás­
építés, s ezen belül a házgyári la­
kásépítés műszaki tervezését. A fel­
adat kettős. Egyrészt folyamatosan 
karban tartjuk, továbbfejlesztjük a 
házgyári „tervcsaládot”, másrészt 
a házgyári termékekből építendő 
lakóegységek komplex műszaki ter­
veit készítjük. A tervezésnek jóval 
meg kell előznie a kivitelezést. 
Ezért jelenleg már az 1973—74—75. 
évben felépítendő épületek, létesít­
mények tervein dolgozunk. Ezek 
között az egyik legnagyobb feladat 
a Vénkerti lakókörzet komplex mű­
szaki tervezése, melynek megvaló­
sítása a Hüvelyes utcai lakótömb 
építését fogja követni.

Az elmúlt évben országos terv- 
pályázatot hirdetett a Debrecen Vá­
rosi Tanács és az Építésügyi és Vá­
rosfejlesztési Minisztérium. Erről 
annak idején a Naplóban is beszá­
moltunk. Milyen eredményt hozott 
ez a pályázat?

A városrendezési tervpályázat 
célja nemcsak a Vénkert megoldása 
volt, hanem Debrecen teljes észak- 
nyugati városrészének, (tehát délen 
a Mester utca, nyugaton a Böször­
ményi út, északon a Doberdó, Kar­
tács, Dóczi utcák és keleten a Ta­
nácsköztársaság útja és Bethlen ut­
cák által határolt területnek) kiala­
kítására kellett javaslatokat tenni. 
A titkos tervpályázaton 31 kollek­
tíva vett részt. A pályázat amellett, 
hogy értékes javaslatokat, megoldá­
sokat adott a rendezési tervek el­
készítéséhez, nagyban elősegítette 
azoknak a speciális problémáknak 
tisztázását, amelyeket a nagy tö­
megű házgyári lakásépítés felvet. 
Elsősorban azt, milyen település- 
szerkezeti, beépítési városépítésze­
ti megoldásokkal lehet az épí­
téstechnológiára jellemző, közel 
azonos megjelenésű öt- és tíz­
szintes lakóépületekből, s a la­
kosság ellátását biztosító közintéz­
ményekből változatos, városias ha­
tású, jól ellátott, a városba szerve­
sen beilleszkedő lakóegységeket lét­
rehozni.

Hallhatnánk valamit arról, hogy 
milyen lesz az új Vénkert?

Eddig a Vénkert — Mester utca 
— Böszörményi út — Hámán Kató 
út — Dózsa György út által határolt 
területének rendezési terve készült 
el; tervezője Szokolay Örs. A meg­
oldás a Debreceni Tervező Vállalat 
egyik kollektívájának a pályázaton 
díjat nyert koncepciójára épül. Lé­
nyege (merőben újszerű megoldás) 
az, hogy a gyalogos forgalmat tel­
jesen elválasztottuk a közúti forga­
lomtól. A terület súlyvonalában, 
észak-déli irányban egy széles gya­
logúira „térsorozatot” fűztünk fel 
Ezeket a tereket a lakosság teljes 
ellátását biztosító üzletek, nevelési 
intézmények, szolgáltatási létesít­
mények, klub, mozi, orvosi rendelő, 
gyógyszertár épületeivel határoltuk. 
Mögötte egyedi tervezésű tehát vál­
tozatos hatású 1—2—3 szintes épü­
letek hátterében helyeztük el a 
markáns tereket alkotó, döntően 10 
szintes egyenes vonalú házgyári la­
kóépületeket A lakóépületekből, 
melyeken 12 000 fő számára biztosí­

tottunk lakást, az intézmények, üz­
letek, játszó-pihenő területek a 
közúti forgalom keresztezése nélkül 
mindenütt megközelíthetők lesz­
nek. Zavartalanul közlekedhetnek, 
pihenhetnek, sétálhatnak a lakosok, 
játszhatnak a gyermekek, a kiala­
kítható zöldterületek, a gyalogutak 
és terek erre bő lehetőséget bizto­
síthatnak. Ugyanakkor a lakótele­
pekre jellemző unalom, monotoni­
tás helyett városias, változatos ut­
caképek, terek formálására válik le­
hetőség, olyanokra, ahol szívesen 
tartózkodnak az emberek.

A rendezési tervet az elmúlt év 
végén a városi tanács végrehajtó bi­
zottsága elfogadta. Most az építé­
szeti tervezés első ütemét, a beépí­
tési tervet készíti Boruzs Bernát 
vezető irányító tervező. Már a 
megvalósulás első ütemében a laká­
sok mellett 16 tantermes általános

iskola, 200 személyes óvoda, 120 sze­
mélyes bölcsőde, nagyszámú üz­
let,. szolgáltató létesítmény, körzeti 
orvosi rendelő, gyógyszertár épül.

A tervezési munka során eddig 
szerzett értékes tapasztalatokat ho­
gyan lehet hasznosítani? Van ezek 
között olyan, ami közérdeklődésre 
is számot tarthat?

Feltétlenül, hiszen tudjuk, hogy 
kezdetben sokan bizalmatlanul fo­
gadták a házgyári lakásokat. Főleg 
attól féltek, hogy a lakások túl ki­
csik, esetleg rosszul fűthetők, az 
épületek túl egyformák lesznek, s 
hogy belőlük főleg csak monoton 
beépítés formálható. Azt hiszem, e 
cikksorozatból is kitűnt, hogy a 
házgyári épületek minden „lakás- 
politika” igényt kielégítenek. Az 
épületekből nemcsak lakótelep épít­
hető, hanem szinte minden város­

építési feladat megoldására fel­
használható. Az épületek földszint­
jén üzletekkel, egyéb intézmények­
kel hagyományos utca alakítható. 
Gondoljunk csak a Csapó utcára. 
Az épületszekciók elmozgatásával, 
5 és 10 szintes épületek alkalmazá­
sával változatos, ún. attraktív ha­
tású beépítés formálható, mint pl. 
Burgundia utcai, vagy Hüvelyes ut­
cai lakótelep.

Az épület alapozási rendszerének 
ésszerű megválasztásával lehetőség 
nyílott süllyesztett kisgarázsok épí­
tésére viszonylag igen kis költ­
séggel. Az üzletek vagy garázsok 
épület alatti elhelyezése ezenkívül 
gazdaságos is, hiszen a nagy költ­
séggel megszerzett, előközművesí- 
tett terület többszörös felhaszná­
lását értük így el.

Egy másik tapasztalatunk, hogy a 
hatalmas lakóépületek által bezárt

A VÉNKERTI LAKÓKÖRZET TERVE
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tereket kellemesebbé, hangulat 
sabbá tehetjük a növényzet heiye- 
felhasználásával. Ezért helyes^
tartjuk, ha a több száz milliós
költséggel létrehozott lakótelepen 
néhány tízezer forintért előnevelt 
fákat ültetnek, hogy már az első 
években is megbontsák az épületek 
hatását, árnyat adjanak a pihenő 
játszótereknek.

Ügy gondoljuk, hogy a lakás ér­
tékét növeli a lakóépületekhez tar­
tozó játszó, pihenő területeknek lé­
te, felszereltsége, használhatósága 
Más feladatot jelentett egy 4__j 
szintes beépítésű lakóterületen ez 
mint például az új Dobozi lakó­
egységben. Itt például abban az 
„udvarban” mintegy 1500 gyermek 
lesz. Ezek igénybe vételére kell mé­
retezni a különböző játszóhelyeket 
azok felszerelését, burkolatai* Kép­
zeljük el milyen por keletkezne itt, 
ha a labdázó helyeket nem burkol­
nánk, meddig maradna meg a te­
repszint különbségeiből adódó fü­
vesített rézsű. Alaposan megfonto­
landó, hogy ezen kell-e m; első­
sorban megtakarításokat elérni.

Utoljára említem, de a legfonto- 
, sabb tapasztalatunk, hogy mindeze­

ket az eredményeket csak a tanácsi, 
beruházó, kivitelező szakemberek­
kel kialakított igeh szoros munka- 
kapcsolat, együttgondolkodás, koor­
dináció eredményeként lehet elérni

Milyen egyéb terveik, elgondolá­
saik vannak a jövőre nézve?

A debreceni házgyári tervcsalád 
épülettípusai igen sokban meg­
egyeznek jelenleg a budapesti III 
és a Szegedi Házgyár típusaiéval. 
Szeretnénk a következő ötéves 
terv idejére — az érdekeltekkel 

' összhangban kialakítani a debrece­
ni igényeket figyelembe vevő „sa­
ját” tervcsaládot. 1970-ben már egy 
tervpályázatot hirdettek a házgyá­
ri lakásépítésben érdekelt szervek 
ennek érdekében. Ez a pályázat be­
bizonyította, hogy a jelenlegi ház­
gyári termelőberendezések igen 
kis változtatásával széles lehetőség 
nyílik olyan szekcióváltozatok épí­
tésére, melyek lakásösszetétele 
funkcionális elrendezése, felszerelt 
sége jobban megfelel a debreceni 
igényeknek és — amelyektől még 
változatosabb — városias hatású 
lakóegységek, utcák, terek lesznek 
formálhatók. Az új megoldások egy 
kísérleti épületét a Vénkertbe ter­
vezzük.

Másik igen fontos feladatunk, 
hogy az ötödik ötéves tervi taná­
csi lakásépítési feladatok megha­
tározásához alaposan kimunkált 
alternatív javaslatokat szolgáltas­
sunk. Véleményünk szerint az épí­
tendő lakótelepek helyének, az 
egyéb fejlesztéseket is figyelembe 
vevő optimális kiválasztása az 
egyik legnagyobb lehetőség a be­
ruházási költségek csökkentésére 
Az alternatívák alapos feldolgozá­
sára, a figyelembe veendő tényezők 
sokasága miatt csak nagy teljesít­
ményű számítógépek alkalmazásá­
val nyílik lehetőség. E módszert 
dolgozzuk ki jelenleg.

A tervező kollektíva további fej­
lesztésével, a lakásépítésben érde­
kelt tanácsi, beruházó, kivitelező, 
társtervező szervezetekkel további 
szoros munkakapcsolatban szeret­
nénk eleget tenni ennek a V rvezo 
számára valóban igen szép és nagy 
feladatnak- Mert valóban nem le­
het szebb feladat a tervező számá­
ra. mintha részt vehet a város arcu­
latát teljesen átformáló, emberek

tízezrei számára lakást, korszerű 1
lakókörülményeket biztosító hatal­ I
mas városfejlesztési munka meg­

1 hi,

tervezésében. 1 le
(Ezzel v>éget ért „Lakásprogra­ I ePmunk a megvalósulás útján cíttuí

cikksorozatunk.)
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Otthon éreztem magam
PÉNTEKEN NYITJÁK MEG SZILÁGYI ELEK KIÁLLÍTÁSÁT

A festményeknek olyasmi termé-’ 
szetük van, mint a verseknek, ön­
magukban is tudnak élményt nyúj­
tani, de ha kiállításon vagy kötet­
be rendezve nézzük, illetve olvassuk 
végig őket, már nemcsak önmagu­
kért állnak helyt, hanem alkotójuk­
ról is vallanak, teljesebb képet ad­
nak Különösen, ha már az alkotás 
folyamatában egy bizonyos elendező 
elv érvényesül.

Szilágyi Elek festőművésznek 
1968-ban volt utoljára önálló tárla­
ta Debrecenben. Akkor is a Med- 
gyessy Terem biztosított lehetőséget 
kiállítása megrendezésére, most is 
ott nyílik legújabb alkotásainak 
bemutatója.

— 1971 nyarán a Művelődésügyi
Minisztérium és a Magyar Képző­
művészek Szövetsége delegációjá­
nak tagjaként tíz napot töltöttem 
Kárpát-Ukrajnában. A tanulmány­
úi rendkívüli élményt jelentett 
számomra. Ott döbbentem rá, hogy 
az ember, különösen ha festő, akkor 
tudja saját környezetét értékelni, 
ha más tájak jellegzetes szépségei­
ben is megfürdeti a szemét. Meg­
hatványozta élményem, hogy egy­
két nap alatt teljesen otthon érez­
tem magam az új környezetben. Az 
ottani szokások láttán gyerekkorom 
falusi emlékei elevenedtek meg. 
Nagyanyám szokásaira emlékeztem, 
falusi házak bútorai tűntek isme­
rősnek, láttam temetést, ami ugyan- 
ogv történt, ahogy valamikor az 
én falumban. Nem véletlen tehát, 
hogy az élmények képekké akartak 
válni. ,

— A bemutatásra kerülő képek 
tehát a tanulmányút élményeit
rókáik meg?
— Igen, de meg kell mondanom,

egyáltalán nem valamiféle 
uh beszámoló jelleggel. Az említett 

■z nap alatt olyan zsúfolt program

részesei voltunk, hogy még vázlat­
készítésre sem igen volt lehetősé­
gem. A tájak, az épületek, az embe- 
iek azonban mély nyomot hagytak 
bennem, ezért festés közben a jel­
legzetes motívumokat átköltött kör­
nyezetben ábrázoltam, de az átköl- 
tés is magában foglalja a tájak jel­
lemző tulajdonságait. Vagyis: nem 
konkrét tájat, falut vagy házat fes­
tettem, hanem tájat,, falut, házat, 
amely összegezi benyomásaimat.

— Milyen benyomásokat szerzett 
a képzőművészeti életről?

— Meghatározó emlékem, hogy 
Kárpát-Ukrajnában nagyon megbe­
csülik a képzőművészetet. Az embe­
rek valahogy természetesebben fo­
gadják a képzőművészeti alkotáso­
kat, mint nálunk. Például, vala­
mennyi buszmegállónál, ahol meg­
fordultam, a nyitott várócsarnok 
falát egy-egy műalkotás díszíti. 
Ezeket az épülettel együtt tervezik 
meg. Egyetlenegyet sem láttam, 
megrongált állapotban. Kérdés, 
hogy nálunk is hibátlanok marad­
nának-e? A festmények pedig ol­
csóbbak és többen vásárolják őket, 
mint nálunk.

— Nagy élmény volt számunkra a 
Fedor Manajló festőművésszel való 
találkozás, akit az ukrán Chagall­
nak tartanak. Művészete népi ih­
letésű és európai színvonalú. Hason­
ló a mi Holló Lászlónk művészeté­
hez.

Szilágyi Elek jelenlegi kiállításá­
nak 18 festménye tehát egy élmény­
ből fakadó alkotásokat sorakoztat 
fel. Alkotói módszerére jellemző, 
hogy a látványból indul ki, de -át- 
költi a látottakat. A Medgyessy 
Teremben február 25-én, pénteken 
délután 5 órakor megnyitandó kiál­
lításnak bizonyára legalább akkora 
sikere lesz, mint az 1968-ban meg­
rendezett kiállításának.

kön y v j E L Z

Egyetlen szóban össze lehef fog­
lalni a kötet tartalmát: gyarmatosí­
tás. Amazóniában fókuszba gyűl 
ennek a szónak minden borzalma, 
mert a szerzők szerint nemcsak a 
szorosan vett vízrendszer területén 
folyik majdnem ötszáz éve a szer­
vezett népirtás, hanem Amerika 
egész területén Alaszkától a Tűz- 
földig.

Amazónia a világ egyik leggazda­
gabb s talán egyik legmeghódítha- 
tatlanabb területe, amelyen egy- 
milliárd ember is élhetne. Ma még 
nagy részét tropikus őserdők borít­
ják, amelyekben elszórt falvakban 
még élnek az indiánok maradékai. 
De ezek az utolsó kis csoportok is 
az elkerülhetetlen pusztulásra van­
nak ítélve, hacsak nem változik

J. Meunier-fl. M. Savarin: Szilbako éneke
Vérfürdő Amazóniában

meg az ottani államok társadalmi 
rendszere. A szerzők megdöbbentő 
adatokat sorolnak fel az indiántör­
zsek kiirtásáról. Néhány példa: vad- 
kaucsukfából négyezer tonna kau- 
csukot termeltek harmincezer em­
beri élet árán, egy 364 km hosszú 
vasútvonalat 6028 halálos áldozat 
árán építettek fel, az indiánokat 
rabszolgaként adják-veszik. Ma, a 
XX. század nyolcadik évtizedében! 
Halálra dolgoztatják őket az ültet­
vényeken, puskával és gépfegyver­
rel vadásznak rájuk, éhhalálba ül­
dözik őket, dinamittal pusztítják el 
falvaikat, betegséggel fertőzik meg 
őket... Sztrichninnel, arzénnal ke-

TÉVÉJEGYZET

Mikrotörténelem
Emlékszem a messzi bársonyában 

elhaló kutyaugatásos falusi esték­
re. Fönn álltam a kisvasút bodrog- 
halászi töltésén, a faluból egy-két 
halvány fény jelezte, honnan is ér­
keztem. Tudtam, merre van a Bod­
rog s a híd, ahol nemsokára nagy 
dudálással két fényszemmel a kis­
vasúinak föl kell tűnnie. És jelezte 
is, hogy a hídra érkezett. Olykor 
menetrendszerű pontossággal, más­
kor félórákat se röstellt késni. A kő­
bányánál még egy nagyot kanyaro­
dott, s már meg is érkezett. Jött a 
kenézlői Tisza-partról, s egyik sze­
relvény fölment Pálházáig, egy má­
sik csak Űjhelyig tartott. Legtöbb­
ször csak Sárospatakig utaztam. 
De a kucsmás, bundás, viharkabátos 
kosarakkal fel tornyozott utasaira 
ma is jól emlékszem. Ültek komo­
ran, olykor borosán és hangosan 
tárgyalták Bodrogköz életét, s vit­
ték széjjel az új híreket Szerencsig, 
Miskolcig, még Pestig is. Néhány­
szor! együttutazás után már csa­
ládfák, foglalkozások, betegségek, 
gondok ága-boga is kiterjeszkedett. 
Még a kalauz is szó nélkül tudta, 
kinek, hova, s milyen jegyet kell 
szakítani. Mint egy nagy család, 
olyan volt a kisvonat fapadosainak 
élete. Közösségi munka volt még a 
tüzelés is. A vaskályha ott állt. Mi­
kor egyik, mikor másik ember lö­
kött rá szenet a kannából, hogy a 
tűz mindig lobogjon.

Találkoztunk ellenszerelvények­
kel. Fát hoztak az erdőségekből, 
követ szállítottak, cukorrépával 
megrakottan. A pataki átrakó volt 
a cél, innen a „nagy testvér”, a 
nagyvonat vitte a répát a szerencsi 
cukorgyárba.

Emlékszem a 15—20 évvel ezelőtti 
szombatokra. Amikor ezrével érkez­
tek a munkások, s a két-három ko­
csis kisvonat úgy megtelt, hogy még 
a kocsi tetejére is jókedvvel, az uta­
zás izgalmával kapaszkodtak az em­
berek. Nagybátyámat ma is látom, 
amint jobb hely nem lévén, az ak­
kor még gőzös szerelvény, szenes­
kocsijának tetejéről integet Bod- 
roghalászra indultában.

Bosszúságot is okozott nem egy­
szer. önkényesen rokonságot tagad­
va nem várta be a Szerencs felől

érkező nagy testvérét, és az állo­
máson kellett toporogni, sétálni 
órákon át. S máig sem lelem ma­
gyarázatát, hogy átrakóban, a kis- 
állomáson miért nem lehetett fel­
szállni. Holott a piacról érkező pa­
rasztembereknek pont ez esett út­
jába. Kerülő az iskolakert felé, a 
nagyállomáshoz baktatni.

Voltam nem egyszer a kenézlői 
Tisza-parton is. Oda-vissza ladik­
kal lehet még ma is csak átjutni, a 
balsai oldalra. A két parton a cson­
ka, magányos beton hídlábak emlé­
kezetemben már mindig így ma­
radnak; a világháború szakította 
szét ezt a hosszú kisvasútjáratot. És 
a hídrobbanás egy kicsit megtörte 
a két megye — Szabolcs és Zemp­
lén — lakóinak kapcsolatát is.

Miért idéztem gyermekkori em­
lékeket? A nyár utóján Mocsár Gá­
borral találkoztam, örömmel mond­
ta, egy izgalmas feladata adatott, 
forgatókönyvet ír a Szeged környé­
ki kisvasút történetéről, az ott lakó 
emberekről. Sok ehhez hasonló kis 
sorozat szükséges, hogy annyi nagy 
átfogó történelmi írás után jobban 
megismerjük önmagunkat. Megis­
merjük hazánk mikrotörténelmét. 
Mert például a kisvasút históriá­
jából községek, vidékek kulutrális, 
gazdasági élete kibontható. S ezért 
jó és hasznos ötlet a televízió mun­
kálkodása. Sorozatszerűen az or­
szág különböző vidékein az átzaka­
toló szerelvények postakocsijában 
még a múlt ezernyi üzenete benne 
van, de ott található a jelen is, és 
tart a jövőbe. Ma vagy holnap im­
már bizonyos, felszedik a talpfákat 
és a síneket. Kis vagonjait tán mú­
zeumban mosolyogjuk majd. De 
megrezdül a szív, s kitágul az emlé­
kezés, ha azokra a nótás, füstös uta­
zásokra gondolok, amikor az embe­
rekkel beszélgettem az éppen szűkös 
termésről vagy a tiszakarádi peda­
gógus gondjairól.

Sorozatot indított a televízió. El­
sőnek a Hegyközi Vasutat mutatta 
be. Talán a „Zsuzsi”-vonat erdőn, 
mezőn kanyargó útjáról is kapunk 
majd beszámolót. S talán az is több 
lesz, mint vasúttörténelem .. .

Ablonczy László

A takarítónők öszetartot- 
tak. Nyolcán voltak a hiva­
talban, beosztották maguk 
között a folyosókat, a szo­
bákat, %a W. C.-ket, a sep­
rűket. Megosztották egy­
mással gondjaikat, uzsoná- 
jukat. Négyórás elfoglaltsá­
guk volt, munka után meg­
hívták egymást a sarki 
presszóba. Szimplát ittak és 
a presszót is úgy hívták: 
Szimpla. Az életük is 
szimpla volt, így azután 
minden stílszerűen történt 
ebben a mulatásban. A ki^ 
esi ke kávét jó sokáig it­
ták, sok volt a mondaniva­
lójuk.

Az életükben nem volt 
nagy regény, a mások éle­
téről beszéltek, a szobák 
urairól, akikre takarítottak.

— Sok volt a rúzsos csikk 
a hamutartóban M. elvtárs­
nál. Az a nyavalyás nő nem 
hagyja békén. Meglátjátok 
lebuktatja azt az aranyos 
embert Gyerekek, hogy az

milyen rendes ember. Ha 
korán bejön, mindig meg­
kínál valamivel.

— A Margit szerelmes — 
vetette közbe az egyik és 
kezét foghíjas szája elé 
kapta. Már harmin éve így 
nevetett. A harmadik át­
vette tőle a szót.

— K. elvtársnál még a 
függönyöknek is pálinka 
szaguk van. És ez a renge­
teg pohár, üveg, szemét, 
amit otthagynak maguk 
után! Ez kocsmát csinál a 
hivatalból. Teheti, jól fek­
szik. És milyen durva, hogy 
lenézi az embert! Takarító 
nő! Mi az neki? Semmi! 
Pedig meglehet, az ő anyja 
is az volt. Ha másnaposán 
jön be, veri a faromat, pe­
dig az anyja lehetnék.

Ilyenkor ijedten összenéz­
nek, összébb bújnak, isten­
kísértésnek érzik ezt a be­
szédet. Dé Ilona a legszóki­
mondóbb közöttük. Nem 
hagyja abba:

— Minek sunyítotok? Én 
nem sumákotok, én neki is 
megmondom . ..

Soha nem mond meg sen­
kinek semmit, de olyan jól­
esik ezt hinni. Ha az em­
bernek rossz az élet, leg-

Meghatódnak. Az eres, 
deformált kezek szeretettel 
tapogatják Rózsa hátát. Ró­
zsa kér a pincértől nyol­
cuknak négy üveg Kinizsit. 
Most semmi sem drága, 
mert a leikéről van szó.

Takarítónők
alább egymás között merjen 
szólni.

Rózsa minden szobában 
szerelmi regényt sejt. öt­
venéves. Naiv, jó lélek. 
Tiszta, sokat ad a külsejére. 
A többiek már* megszokták, 
szeretik.

— Bejött reggel L. elv­
társ, azt mondta nekem, ke­
zét csókolom Rózsa... És 
hogy milyen csinos vagyok! 
Nincs még egy ilyen jó 
ember a házban. Minden nő 
odavan érte. Én nem muta­
tom, hogy nekem is tetszik, 
öreg is vagyok hozzá.. .

A sörtől egy kissé hango­
sak lesznek. Margit nem 
bírja az italt, sír. Két fia 
van. A harmadik meghalt. 
Pedig az volt a legjobb szí­
vű gyerek. Ha élne, az az 
egy segítené őt. Nem hagy­
ná dolgozni, klozettet pu­
colni. — Ezt már zokogva, 

mondja. Mindannyian köny- 
nyeznek sanyarú életük 
múlásán, melynek hátralevő 
napjait apatikusan morzsol- 
gatják.

A pincér odajön és azt 
mondja: „Csendesebben,
asszonyok”.

— Ez olyan, mint a Kolo- 
zsi — mondja az egyik szi­
pogva, s ettől vidámak lesz­
nek. A könnyek még csil­
lognak a fáradt szemekben, 
de a vértelen ajkak már 
mosolyra torzulnak.

— A kis hülye. Kétezer 
forintért vigyáz ránk.

— Sakkozik munkaidő­
ben.

— Amikor a főnök rajta­
kapta, azt mondta, onnét a 
klubból jobban tud ben­
nünket figyelni.

— Azt mondta, túl sok 
szappan és mosószer fogy az 
utóbbi időben. Itt valami 
nem stimmel.

— A főnök jól letolta.
— Meg is ittuk a levét.
— Odajött hozzám azzal 

a hülye képével és azt 
mondta: „Asszonyok, ma­
gukra panasz van. Jelzések 
érkeztek, hogy lógnak.”

— Jelzések!? ... Hogy 
oda ne rohanjak.

— V. aztán bejött hajnal­

vert ételekkel és italokkal mérge­
zik meg őket...

Mark Twain száz évvel ezelőtt 
írt a meghódított „vademberek” 
sorsáról. Megemlíti, hogy egy auszt­
ráliai telepes a benszülötteket ar­
zénnal és cukorral édesített kalács­
csal vendégelte meg karácsony 
ünnepén. Sajnálkozott, hogy a te­
lepes nevét nem tudja, mert az 
emberiségnek örök emlékezetében 
kellene tartania, mint a kereszté­
nyi szeretet igazi képviselőjét, mert 
az arzénnal ezerszerte rettenete­
sebb, kínzóbb haláltól mentette meg 
a benszülötteket. Igazat kell ad­
nunk neki: ne az arzén miatt há- 

- borodjunk fel, hanem a ma is folyó 
I népirtás miatt.

Ezt a könyvet el kell olvasnia 
mindenkinek. Rengeteg forrásmun­
ka felhasználásával, három évi 
helyszíni kutatás alapján készült. 
Bevallott célja, hogy felrázza az 
emberiség lelkiismeretét. Célját re­
mélhetőleg el is éri. (Európa, Mo­
dern Könyvtár)

Gr.

FILM]
Simó Sándor, a nagy sikerű Szemüve­

gesek rendezője új filmjében ismét a 
mát, mindennapi életünk legégetőbb 
problémáit ábrázolja, A legszebb férfikor 
részesei, a negyvenévesek szemszögéből. 
A főszerepeket Latinovits Zoltárt, Tímár 
Éva, Bujtor István, Ronyecz "Mária és 
Szemes Mari alakítják. — A filmet be­
mutatják az Apollóban délután február 
24-től 27-ig, a Horváth Árpádban 24-én 
és 25-én, a Klinikai moziban 29-én. a Víg­
ben délelőtt 24-től 26-ig, délután 28-tól 
március 1-ig, az Apollóban délelőtt és a 
Meteorban ugyanekkor.

1932-ben. a nagy amerikai válság ide­
jén játszódik A lovakat lelövik, ugye? 
című színes amerikai film, amelyet Syd­
ney Pollack rendezett. A hősök egy ma­
ratoni táncversenyben látják az utolsó 
csodát, amely révén ismét emberek le­
hetnek. A morbid humorú, végig szellemi 
izgalmat hozó alkotás főszerepében Jane 
Fondát láthatja a közönség. Gig Young 
és Susannah York mellett. — A filmet 
vetítik az Apollóban délelőtt február 24- 
től 26-ig, a Meteorban és a Vígben dél­
után 24-től 27-ig, a .Vígben délelőtt és dél­
után 28-tól március 1-ig. a Klinikai mo­
ziban február 27-én, a Horváth Árpádban 
28-án és 29-én.

A Művész mozi az országos premier 
előtt játssza Georges Franjou rendezésé­
ben a Zola-regényből készült Mouret 
abbé vétke című színes, magyarul beszé­
lő francia—olasz filmet, 14 éven felüliek­
nek.

A Filmmúzeum műsorán február 29-től 
március 1-ig a Nyírfa című jugoszláv 
film szerepel.

ban, emlékeztek. Kikutatta 
a szatyrainkat, hogy nincs-e 
benne szappan. Adtam én 
neki szappant. Bekentem a 
szobája előtt a parkettát 
finom puha szappannal. 
Nem sajnáltam tőle. Ha 
úgyis fogy . .. Akkorát esett 
a lelkem, két napig fogta a 
fenekét.

— Képzeld, -hozzám jött 
panaszkodni, hogy nem tud 
kimenni a tréningre. Még 
szellemeskedett is, azt 
móndta, hogy a jó csődör 
vagy megvakul, vagy meg- 
sántul.

—» Kolozsi meg a csődör!
Ezen mindannyian jót ne­

vettek.
— Nem baj, lelkem, gon­

doltam, legalább nem ülsz 
egész nap a sakktábla 
mellett.

Ránéztek a pincérre, fi­
zettek, felvették szegényes 
putyerkájukat, s nehéz já­
rásukkal elindultak az ajtó 
felé.

Suha Andor
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A HAJDÜ MEGYEI ÁLLAMI ÉPÍTŐIPARI 
VÁLLALAT, BALMAZÚJVÁROSI ÜT 10. SZ. 
alatti Betongyárához művezetői munkakörbe

művezetőnek
keres közép- vagy felsőfokú gépészeti végzett­

séggel rendelkező szakembereket.
5?

JELENTKEZÉS A HÁZGYÁRI ÜZEMEK VEZETŐJÉNÉL, 
A VÉGZETTSÉGET ÉS AZ EDDIGI TEVÉKENYSÉGET 

IGAZOLD OKIRATOKKAL EGYÜTT.

AZ ÉSZAK-MAGYARORSZÁGI KŐBÁNYA
VÁLLALAT, TARCAL

• ÁV
a II. és III. negyedévben vállal 
minden mennyiségben hidegén bedolgoz- 

" ha^ó kötőzúzalék (hidegaszfalt) szállítását 
vasúton,
illetve Tarcalon helyi átvétellel.

Nagyobb mennyiségű rendelés esetén árengedményt ad. 
Érdeklődni lehet a vállalat értékesítési csoportjánál.

Belvárosi egyszoba kom­
fortos házrészemet eladom, 
vagy elcserélem kétszoba 
összkomfortos szövetkezeti­
re ,,Központhoz közel” jel­
igére a kiadóba.

Eladó Felső-Józsán Nap 
u. 10. alatt azonnal beköl­
tözhető kétszobás ház, olyan 
melléképülettel, hogy két 
család részére is alkalmas. 
Garázzsal, műhellyel ellát­
va, iparosnak előnyös.

APROHIRDETESEK
Nappalos műszakban dol­

gozó lányt szobatársnak 
felveszek. Andaházi u. 4. 
fszt. 1. Simonyi útból.

Szolid házaspárnak kis 
szoba kiadó. Csapó u. 6. 
V. em. 79.

Elköltözés miatt minden 
elfogadható áron eladó De­
recske, Budai Nagy Antal 
u. 7. sz. ház 325 négyszög­
öl telekkel.
Kettőszobás, összkomfor­

tos társas házrész Nagyerdő 
legszebb helyén . beköl­
tözhetően eladó. ..Simonyi 
útnál” jeligére a kiadóba.

Debrecen, Jókai u. 14. 
alatti részben beköltözhető 
ház eladó. Érdeklődni 4.a.

Kétszobás, kertes ház 307 
négyszögöl telekkel, beköl­
tözhetően eladó. Kálmánc- 
helyi u. 4. Érdeklődés: 17 
órától 16-617 telefonon.

Eladó ház 85 ezerért, szo- 
ba-konyhás, oeköltözhető 
lakással, 200 négyszögöl te­
lekkel. Berettyóújfalu, Er­
kel u 8. Érdeklődni vasár­
nap.

Nagy, kertes, háromszo­
bás lakás eladó. Homokkert 
u 2.

Azonnali beköltözéssel ut­
cai szoba, konyhás házrész 
eladó. Oláh Károly u. 61.

Hajdúszoboszlón kettőszo­
bás kertes házam eladó, 
vagy elcserélem hasonló 
debrecenire, víz., gáz, Adám 
út 51. Érdeklődni szombat, 
vasárnap.

Sólyom u 119 sz ház 
sürgősen eladó.

Eladó azonnal beköltöz­
hető 1 szoba, konyha, spájz- 
ból álló családi ház 300 
négyszögöl telekkel. Pandur 
u. 26. Érdeklődni: Landler 
Jefcő u. 28.

Eladó beköltözhetően két­
szoba komfortos családi ház 
300 négyszögöl telekkel. 
Bánk u. 2. Érdeklődni: du. 
15—19 óráig.

Eladó Debrecenhez közel 
újonnan telepített almás- 
pöszmétés, beköltözhető 
házzal, víz, villany, autó- 
buszjárat van, vagy belvá­
rosi lakott házért is cse­
rélem. Arany János u. 13.

LAKÁS

Szoba, konyha, spájzos 
gázfűtéses főbérleti laká­
som elcserélem nagyobbra. 
Érdeklődni: péntek, szom­
bat egész nap, hátsó lakás. 
Csokonai u. 28. Vargáék.

Dobozi-lakótelepen III. 
emeleti liftes másfél szobás 
főzöíülkés összkomfortot 
cserélek félkomfort vagy 
komfortra. Ajánlatot ,,Ga­
rázs lehetőség” jeligére a 
kiadóba.

Elcserélem Hámán Kató 
utcai V. em. kettőszoba ét­
kezős szövetkezeti lakásom 
tanácsira ,.Kilencven” jel­
igére a kiadóba.

Elcserélem kettő és fél­
szobás, nagyon szép, távfű­
téses szövetkezeti lakásom 
kettőszobás tanácsira, nagy­
állomás környékén. Dobozi- 
bérház, Fényes udvar 1. 
III. em 17. ajtó.

Arany János u. 29. alatt 
levő magasföldszintes taná­
csi lakásom, ami egy 5x3 
m-es szobából és egy 2x2 
m-es előszobából áll, víz, 
cserépkályha bent, elcseré­
lem szuterén szoba-kony- 
hással, lehet házmester! is. 
Érdeklődni délután 4-től, 
Lakatosék.

Budapesti vállalat keres 
tartós bérletre irodának és 
kb. 50—100 négyzetméteres 
alapterületű raktárnak va­
ló helyiséget. Irodát belte­
rületen, csak külön bejárat­
tal, a raktár jármüvei 
könnyen megközelíthetően. 
III. kerületiek előnyben. 
Ajánlatokat ,.Lehetőleg te­
lefonnal” jeligére a 'kiadó­
ba kérem.

Másfél vagy kétszobás 
szövetkezeti lakást veszek. 
Ajánlatokat ,.Júniusi be­
költözés” jeligére a kiadó­
ba.

Elcserélem régi GÖCS- 
bérházban levő II. em ket­
tőszoba összkomfortos, nagy 
konyhás, gázfűtéses laká­
som, garázzsal, kizárólag 
földszintes Új Élet parki 
egyszoba étkezős lakásra. 
..Idős házaspár” jeligére a 
kiadóba.

Kettöszoba összkomfortos 
Öröklakás a Nagyerdőn be­
költözhetően eladó. Csanak 
u. 12/B. III. 13.

Egri belvárosi modern la­
kótelepi, alacsony lakbérü 
kétszoba összkomfortos gáz­
fűtéses lakásom elcserélem 
debreceni hasonlóért, eset­
leg másfél szobásért II. 
emeletig. Ajánlatot: Apafi 
u. 121. sz. alá kérem.

INGATLAN

Gyümölcsös konyhakert 
vízvezetékkel kiadó, egye­
tem mellett. Érdeklődni: 
vasárnap és minden este. 
Széchenyi u. 87/C. fszt 4 , 
Tóth.

Építési telek eladó. Acsá- 
di úton (280 négyszögöl). 
Érdeklődni: Acsádi u. 15. 
sz. alatt.

Eladó Újlétai úton Ung­
vári kertben 400 négyszög­
öl szőlő, építésre alkalmas. 
Komlóssy u. 12.

Bocskaikért Rákóczi dű­
lőjében négyszáz négyszög­
öl szőlő 5x3 méteres rész­
ben alápincézett, új tégla­
épülettel eladó. Érdeklődni 
a hajdúhadházi községi 
könyvtárban lehet.

ALBÉRLET

Bútorozott szoba, fürdő­
szoba-, teakonyha-haszná­
lattal két személy részére 
kiadó. Minivlzor tv eladó. 
Simonffy u. 1/A. I. em. 5.

Dolgozó not albérlőnek 
fütött szobába felveszünk. 
Rákóczi u. 30. Dánnék

Albérlői leánynak kiadó. 
Csanak u. 13.

Különálló épületbe három 
lányt albérlőnek felveszek. 
Vág u. 20

Különálló kis udvari épü­
letrész fizikai dolgozónak, 
vagy házaspárnak albérlet­
be azonnal kiadó. Legányl 
u 37. Lévaiék

Bútorozott szoba három 
személy részére kiadó. Vu- 
kovics u. 1. Homokkerti 
templom mellett.

Két értelmiségi dolgozó 
lány albérletet keres 1-vel, 
belvárosban, vagy ahhoz 
közel. Ajánlatokat a 
13-408-as telefonon, mun­
kaidőben.

Érettségizett dolgozó kis­
lányt külön szobába szoba­
társnak felveszek Bercsé­
nyi u. 97.

JÁRMŰ

Garázs azonnal kiadó. 
Tanácsköztársaság útja 59. 
II em. 11. Telefon: 14-183.

Opel Kadett, négyajtós, 
piros, garazslrozott, újszerű 
állapotban igényesnek el­
adó. Megtekinthető: Thaly 
Kálmán u. 10. Telefon: 
15-634, 8—16-ig.

Skoda 1000 MB jó álla­
potban eladó. Csapó u. 59. 
Gémesl. Érdeklődni telefon: 
17-595 17 óra után, szom­
baton 14 óra után.

S 100-as Skoda 14 000 
km-rel eladó. Végh Dezső 
u. 6. du. 5-től, Kovács.

900-as Wartburg eladó. 
Arany János u. 13.

Eladó összerakható ga­
rázs, régi Skoda darabon­

ként, Warsawa-blokk, Wart- 
burg-blokk, lökésgátlók, fő­
tengelyek, dinamók, önindí­
tók, Pannónia, Komár mo­
tor, kerékpár, hegesztőtra­
fó. Arany János u. 13.

ÁLLÁS

Fürdőszobás otthonomban 
beteg gondozását vállalom. 
..Hajdúdorog” jeligére a 
kiadóba.

Beteg nő ápolásához ma­
gányos, nyugdíjas nőt ke­
resek, szállásért vagy fize­
tésért. Homok u. 14.

Bejárónőt felveszek. Ti­
hanyi, Vörös Hadsereg út­
ja 58.

Bejárónőt délelőtti elfog­
laltságra felveszek. Vörös 
Hadsereg útja 63. Esernyő­
javító műhely.

Parkettcsiszolást, vllupá- 
lozást vállalok. Szendl, Lu­
ther u. 46. (Huszár Gálból 
nyílik).

Gyakorlott műszaki raj­
zoló azonnal állást keres. 
,.Szerkesztő” jeligére a ki­
adóba.

Gondozónőt keresek fek­
vő nőbeteg mellé. Sarló u. 
4. Árpád térnél.

KULTURCIKK
Márkás festmények el­

adók. Izsó u. 3. Kardos
Utcánál.

HÁZASSÁG

63 éves, önnyugdijas, tsz- 
tag férjhez menne anyagi­
akkal, hozzáillő férfihez. 
,,Nem jó egyedül” jeligére 
a kiadóba.

Kiadó konyhabútor, fé­
nyezett háló, kombinált 
szekrény, rekamlék, reka- 
miégamitúra, heverök, sez- 
lon, fotelek, dohányzóasz­
tal, Íróasztal, fotelágy. 
Arany János u. 13.

A DEBRECENI
ASZTALOS- ÉS KÁRPITOSIPARI 
SZÖVETKEZET

meghatározott időre

raktárhelyiséget
keres.

AJÁNLATOT: GALAMB U. 1—3. ALATTI CÍMRE KÉRJÜK 

Telefon: 16-185

Dolgozókat alkalmaznak

A HAJDÜ MEGYEI

ÁLLAMI
ÉPÍTŐIPARI
VÁLLALAT

IPARI
FŐMÉRNÖKSÉGE

kivételre keres
villanyszerelő 

szakmunkásokat, 
elektroműszerészeket, 

főtechnikai 
műszerészeket, 

gázkazánkezelőket. 
Fizetés megegyezés 

szerint.

JELENTKEZÉS 
DEBRECEN, 

BALMAZÜJVAROSI ÜT 
10. SZÁM ALATT

A HAJDÜ MEGYLÍ

Állami

építőipari

vállalat

házgyára

felvételre
keres

GÉPALKATRÉSZ­
ISMERETEKKEL

RENDELKEZŐ

raktárosokat

JELENTKEZÉS:

GERŐCS SÁNDOR 
GAZDASAGVEZETÖNÉL 

BALMAZÜJVAROSI ÜT 10.

Felveszünk gyakorlott autószere­
lőket, úttisztítókat és udvari mun­
kást. Jelentkezés: Köztisztasági 
Hivatal, Debrecen, István út 122.

Ez évben üzemelésre kerülő 
szakosított sertéstelepünkhöz te­
lepvezetőt keresünk. Követelmény: 
agrármérnöki végzettség és több 
éves termelési gyakorlat. A jelent­
kezést írásban kérjük: Lenin MTsz, 
Hajdúszovát.

Autóvillamossági szerelőt, általá­
nos gépkocsiszerelőt Il-es szemlék 
végzéséhez, valamint üzemi segéd­
munkásokat azonall belépéssel — 
kedvező munkaidővel — felve­
szünk. Allatifehérje Takarmányo­
kat Előállító Vállalat, Debrecen, 
Diószegi út 183 B.

A Faanyagvédelmi és Fatelítő 
Vállalat püspökladányi üzeme ré­
szére keres: faipari mérnököt, gé­
pészmérnököt, közgazdaságtudo­
mányi egyetemmel rendelkező 
közgazdászt, üzemgazdász, vala­
mint ügyvitelvezetői munkakörbe. 
Jelentkezés a fenti vállalat püs­
pökladányi üzem vezetőjénél.

Gyakorlattal rendelkező gyors- 
és gépírót felvesz a Debreceni Do­
hánygyár.

Takarítónőt felvesz a Tanítókép­
ző Intézet. Jelentkezés a gazdasági 
hivatalban 8—10-ig Liszt F. u. 3.

A Gabonafelvásárló és -feldolgo­
zó Vállalat szárító üzemi segéd­
munkásokat vesz fel. Jelentkezni: 
Debrecen, Híd u. 16.

Debreceni Építőipari Szövetkezet 
azonnali belépéssel felvesz anyag­
raktárost. Jelentkezni lehet: Fokos 
u. 7. telepvezetőnél.

Férfi takarítót alkalmaz az Or­
vostudományi Egyetem élettani In­
tézete. Jelentkezés az intézetben.

Debreceni Víz- és Csatornamű- 
vek Vállalat építésvezetői műszaki 
ellenőri munkakörbe keres munka­
vállalót. Követelmény építőipari 
technikum és legalább 5 éves gya­
korlat, valamint gyors- és gépíró- 
nőt azonnali belépéssel. Fizetés 
megegyezés szerint. Jelentkezés 
Debrecen, Kossuth u. 43. személy­
zeti vezetőnél.

Műszaki vezetésben jártas cipő­
ipari technikust azonnali hatállyal 
felvesz a Debreceni Cipő Ktsz. Fi­
zetés megegyezés szerint. Jelentke­
zés: Debrecen, Füvészkert u. 9.

A 601. SZ. „JÓZSEF ATTILA” IPARI SZAKMUNKÁSKÉPZŐ INTÉZET
MAKÓ, VÖRÖS CSILLAG U. 2—4. SZ.

BEISKOLÁZ

NYOLC ÁLTALÁNOS ISKOLÁT VÉGZETT FIUKAT, 
KOLLÉGIUMI ELLÁTÁSSAL 

ÉS TÁRSADALMI ÖSZTÖNDÍJJAL (250,— Ft)

hegesztő és víz-, gázvezeték-szerelő szakmákban, továbbá: mezőgazdaságigép-szerelő, 
autószerelő, géplakatos, villanyszerelő, gépi forgácsoló, gépjármű-villamossági műsze­

rész szakmákban ösztöndíjjal és kollégiumi ellátással.

Az ösztöndíj tanulmányi eredménytől és évfolyamtól függően no—550 Ft.

Papíripari Vállalat Budafoki Pa­
pírgyára kartongyártó gépi mun­
kára felvesz és betanít 18 éven fe­
lüli dolgozókat. Vállalatunknál fo­
lyamatos munkarend van: minden 
6 munkanap után két szabadnap. 
Férfidolgozóknak a gyár mellett 
korszerű munkásszállást és úti­
költség-térítést biztosítunk. Jelent­
kezés írásban vagy személyesen 
a gyár munkaügyi osztályán. Bu­
dapest, XXII., Gyár u. 15.

Lányokat 15 év felett fonó-szövő 
átképzősként, valamint férfiakat 
betanított munkásoknak felve­
szünk. Levélben! jelentkezésre 
részletes tájékoztatást adunk. Üj- 
pesti Gyapjúszövőgyár, Budapest, 
IV., Berni út I.

Budapesti üzem 36 órás munka­
idővel 18 éven felüli női munkaerő­
ket keres. Leányszállás biztosítva. 
Cím: Szalaggyár, Budapest XIII., 
Petneházy u. 47.

Azonnali belépéssel felveszünk 
gépkocsi ügyintézésben jártas ad­
minisztrátort, gyors- és gépírót, fi- 
guráns munkakörbe nyugdíjasokat, 
valamint kompresszor-, agregátor- 
kezelőket és könnyűgép-kezelőket. 
Jelentkezés: Megyei Vízművek
Debrecen, Hét vezér u. 21. sze­
mélyzeti vezetőnél.

Azonnali belépéssel felveszünk 
kőműveseket, kőművesek mellé se­
gédmunkásokat, vasbetonszerelőt 
és gépkezelőt. Debreceni Építőipari 
Szövetkezet, Hatvan u. 43. munka­
ügy.

A Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Vállalat felvételre keres épü­
letasztalosokat, épületasztalos
szakmában jártas segédmunkáso­
kat, házgyári épületasztalosokat 
szerelési munkára. Jelentkezés: 
Dobozy II. ütemépítkezés építés- 
vezetőségén, Papp Zoltán építés­
vezetőnél.

Női segédmunkásokat felvesz a 
Szlkvlz Vállalat Debrecen, Hámán 
Kató u. 17.

Varrodába, kötődébe betanuló és 
szakmunkásokat, fiatalkorú rész- 
munkaidőst, anyagkiadó segéd­
munkást és lakatost felvesz a Fi- 
nomkötöttáru-gyár, Debrecen, Gör­
be u. 4.

Lakatos, vasesztergályos, marós 
szakmunkásokat felvesz a Mező- 
gazdasági Felszereléseket Gyártó 
Ktsz, Debrecen, Hatvan u. 58.

Röntgenképes villany- és auto­
génhegesztő szakmunkásokat fel­
vesz a Közmű- és Mélyépítő Válla­
lat. Jelentkezés: Debrecen, Vágó­
híd u. 12/C.

Gyakorlattal rendelkező asztalos 
szakmunkást azonnali belépéssel 
felveszünk. Debreceni Építőipari 
Szövetkezet, Fokos u. 7., asztalos­
részleg-vezetőnél.

Hegesztő, lakatos, esztergályos 
szakmunkásokat és segédmunká­
sokat, gépkocsivezetői vizsgával 
rendelkező autópanter daruveze- 
töt alkalmaz a MÁV Járműjavító 
üzem.

A MÁV Debreceni Járműjavító 
üzem az 197273-as tanévre beisko­
láz hegesztő, kovács,* esztergályos, 
Jármflszerelő lakatos, villanyszere­
lő, marós, elmfestő, fényező, asz­
talos szakmákba, 8 általánost vég­
zett tanulókat. Vidékről bejárók­
nak vonatköltséget térítünk. Adunk 
munkaruhát és ebédet, ösztöndíj 
és vasúti szabadjegy lehetséges.

A HAJDÜ MEGYEI
ÁLLAMI ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT 

SZERELŐIPARI ELŐREGYÁRTÓ ÜZEME

szellőzésszerelésben jártas

művezető!, előkészítőt, üzemi technikus
keres, közép- vagy felsőfokú végzettséggel.

JELENTKEZÉS
a Szerelőipari Előregyártó Üzem vezetőjénél, 

illetve az előkészítés-vezetőnél, 
Balmazújvárosi út 10.

Jó állapotban levő nagy­
méretű konyhabútor eladó. 
Ács u. 26. 2-es autóbusz- 
Bzal.

Hálószobabútor eladó. Ho­
mok u. 132.

MINDENFÉLE 

SZÉP 

BÜTOR 

VÉTELE 

ÉS ELADÁSA 

Arany János u. 13.

Szép kombinált szobabú­
tor eladó. Laktanya u. 44. 
Hl. em. 10.

Paliszander fából készült, 
faragásos 16 darabos ebéd­
lőbútor sürgősen eladó, 
őszirózsa köz 8. HL 3.

Elköltözés miatt sürgősen 
eladó szép hármasszekrény, 
kétajtós # szekrény, hármas- 
ükör, rekamlégamitúra, fo­
tel, asztal, szék, konyha­
bútor, kályha, íróasztal.

GÉR ÉS SZERSZÁM

Abrlkter körfűrésszel, kö­
szörűvel, villanymotorral 
kompletten, szalagfűrész, 
fürészlapforrasztó, hegesz­
tőtrafó, gyalupad eladó. 
Arany János u. 13

Tizedes mérleget veszek 
Kishegyesl út 122.

Eladó hegesztőtrafó, író­
gép, vízszivattyú villanymo­
torral, villanymotorok, tv, 
rádió, zsebrádió, mosógép, 
padlókefélő, porszívó, aszta­
li lámpák, autó-motoralkat­
részek, fürészlapforrasztó. 
Műszaki cikket veszek. 
Arany János u. 13.

Eladó női varrógép mo­
torral és beton oszlopok. 
Böszörményi út 34.

Szögletes Hajdú mosógép 
és ruhanemű eladó, ősziró­
zsa köz 5. II. 4.

Eladó 250 literes betonke­
verő, kumikerékre szerelt 
Norton-szekrényes eszterga­
pad, ezres. Külső vásártér 
5. szám.

800 és 1400 tojásos kel­
tetőgép (jelenleg is üzemel) 
eladó. Mikepércs, Nagyvá­
rad u. 7. Tóth.

Balkaros bőrvarrógép el­
adó. Béke u. 34. I. 3.

Hegesztőtrafó, olajemelő. 
Villanymotorok, kovácssatu, 
fűrészlap, forrasztó és egyéb 
barkácscikkek eladók. Zsák 
u. 11. (Csokonai u. mellett).

ÁLLAT
Kígyó u. 57. 8 db fehér négyhónapos 

süldő eladó. Budai Nagy 
Antal u. 159.

Naposcsibe előjegyezhető 
és kapható március 5-től. 
Vargakert u: 7. Telefon: 
14-785

Eladó kis konyhabútor, 
ruhásszekrény, kerek asz­
tal, rekamlé, kombinált
szekrény, fotelek, töltött 
székek, Kékes tv. vaságy 
Pacsirta u 28.

Szép kétszemélyes reka- 
mié, 2x3 m-es torontáli 
szőnyeg és heverő eladó. 
Fonatos u. 18.

Eladó 1 db előhasú fehér 
sertés koca Érdeklődni:
Széli u. 25. Mindennap 16- 
tól. Koiizervgyár mögött

EGYÉB

Műszőrme bunda, uj he­
verő, kombinált szekrény, 
rekamlé eladó. Arany Já­
nos u. 13.

Gyermekágy matraccal és 
keményfa álló ruhafogas el­
adó. Thomas Mann u. C.
ép. fszt. 2.

Matyó népművészeti kézi 
munka térítők, festmény* 
eladók Vár u. 10 2 
Fásl Gáboroé. "

Sportkocsit vennék elő 
renéző üléssel, 
mély-kocsi eladó 
u. 9. III. 16.

“Wanott
Ispotály

Garázs kiadó az üj &et 
parkban, 16-378 telefonon.

Tűzifát fűrészel Április 
4. útja 66. Telefon: 14-joo

Mosott rongyot állandóan 
vásárol a Szabadság Lap­
nyomda. Debrecen, Qaicsv- 
Zs. u. 1—3.

Dunyha, párna, használt 
toll felvásárlása. Bajcsv: 
Zs. u. 42

Tollat, párnát, dunyhát 
veszek. Gottlieb, Bajcsy-Zs
U. 55.

Gyönyörű köszméteolt. 
vány eladó. Rákóczi u. sj

Fehér zománcozott asz- 
taltüzhely, csirkeketrec el­
adó. Darabos u. 6.

Eladó 3 karikás gáztűz­
hely. Hatvan u. 60.

Bontott anyagból tégla, 
ajtók, ablakok, gerendák! 
mosdókagyló és eternit csó 
eladó. Széchenyi u. 41, 7 
ajtó Kíssék. Elsejéig egész 
nap, utána 4 óra után.

Cserépkályhák átrakását.
Javítását, 'új kályha bera­
kását rövid határidőre vál­
lalom Furka Gyula cserép, 
kályhás mester. Debrecen 
Nemzetőr u. 4 A Telefon 
14-668.

Toll. dunyha, párna fel­
vásárlása. Pásti u. 8, ud­
varban.

Eladó vas kiskapu nagy­
kapu, kerítésbetét. 220 W 
fúrógép. Pesti u 67.

Eladó új állapotban levő
szép perzsabunda Gyöngy­
virág u 22.

Barna cserépkályha.
csempetüzhely eladó. Csapó 
u. 19. hátulsó udvar.

A TISZAI VEGYI KOMBINÁT

FORGÁCSOLÓ ÉS HEGESZTŐ 
SZAKMUNKÁSOKAT

VALAMINT

VASIPARI SEGÉD- ÉS BETANÍTOTT 
MUNKÁSOKAT, FORGÁCSOLÓ SZAKMUNKÁS 

MUNKAKÖRBE TÖRTÉNŐ ÁTKÉPZÉSRE.

Kereseti lehetőség: megegyezés szerint.

JELENTKEZÉS:

SZEMÉLYESEN A VÄLLALAT MUNKAÜGYI OSZTÁLYÁN 
LENIN VAROS BAN.

A DEBRECENI 
ASZTALOS- 

ÉS
KÁRPITOSIPARI

SZÖVETKEZET

1972 73-as tanévre

mííbútoraszíalos
szakmunkás tanulónak 

általános iskolát 
végző fiúkat felvesz.

A rendelet 
szerinti ösztöndíjat 

fizetjük.

ELŐJEGYZÉS: 
GALAMB U. 1—3. SZ. 

MUNKAÜGY

Burgonyatárolásbó!
kikerült

S Z ÄL M
almozasra, melegagyak 

készítésére alkalmas 
minőségben, 
folyamatosan 

kapható, olcsó áron, 
a MÉK Diószegi úti 

tárolótelepén.

Megközelíthető a 9-es 
számú autóbuszjárattal.

Ezúton mondunk hálás köszö­
netét mindazoknak, akik szere­
tett halottunk

KOVÁCS ANDRÁS 
nyugdija« rendőr százados

temetésén részt vettek, mely fáj­
dalmunkban osztoztak
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Deb,«-b- kezdi és fejezi be 
a DVSC a tavaszi idényt

Március 5-én rajt a labdarúgó NB I B-ben
A labdarúgó NB I. B-ben 

— az NB I-hez hasonlóan — 
m ir március 5-én elkezdik a 
tavaszi idény küzdelmeit. Az 
1972—72-es bajnokság máso­
dik része bizonyára még ér­
dekesebb, izgalmasabb lesz, 
min: az őszi volt. A DVSC 
egvüttese Debrecenben kezdi 
a tavaszi idényt (a Ganz- 
MÁVAG ellen), és ugyancsak 
Debrecenben fejezi be, még­
pedig június 25-én, amikor is 
a Győri MÁV DAC lesz a 

eceni vasutas csapat el­
lenfele Az élcsoportban levő 

; ttok közül a Zalaegersze­
gi TE együttesével már a 
ha: madik fordulóban (már­
cius 19-én, Debrecenben) 
mérkőzik a DVSC, a Dunaúj­
városi Kohásszal április 23- 
án. ugyancsak Debrecenben 
játszik, míg a listavezető 
SZEOL-lal május 7-én, Sze­
geden csap majd össze a deb­
receni csapat. Ezek számíta­
nak jelenleg rangadónak, de 
aligha lesz könnyebb jó ered­
ményt elérni akár Kecske­
méten vagy Békéscsabán.

A TAVASZI IDÉNY 
SORSOLÁSA

Március 5-én: Debreceni 
VSC—Ganí-MÁVAG, FÖS- 
PED Szállítók—Dunaújvárosi 
Kohász. Pénzügyőr SE—Sze­
gedi EOL, Dorogi AC—Vár- 
pa. 'tai Bányász, Zalaegersze­
gi TE—Oroszlányi Bányász, 
Kecskeméti Dózsa—Ózdi Ko­
hász. Győri MÁV DAC—Vo­
lán SC. Békéscsabai Előre— 
Pécsi Bányász, Bp. Sparta­
cus—Szolnoki MTE.

Március 12-én: ózd—DVSC, 
Oroszlány—Várpalota, Sze­
ged—Dorog, Dunaújváros—
Pénzügyőr, SZMTE—Szállí­
tok. Pécsi Bányász—Bp. Spar- 

Volán—Békéscsaba, 
Ganz-MÁVAG—MÁV DAC, 
Zalaegerszeg—Kecskemét.

Március 19-én: DVSC—Za­
laegerszeg, Dorog—Dunaúj- 

V á rpalota—Szeged, 
Kecskemét—Oroszlány, MÁV 
DAC—Ózd, Békéscsaba—

Ganz-MÁVAG, Bp. Sparta­
cus—Volán, Szállítók—Pécsi 
Bányász, Pénzügyőr—SZMTE 

Március 26-án: Kecske- 
mtt—DVSC’ Croszlány—Sze-
SZM?FnnjVárOS~^?rpalota’ 
bZMTE—Dorog, Pécsi Bá-
2yanZ~Pénzügyőr> Volán—
Szállítok, Ganz-MÁVAG—Bp 
Spartaous, Ózd—Békéscsaba' 
Zalaegerszeg-MAV DAC.

Április 2-án: Volán—DVSC 
Oroszlány—Dorog, Várpalo- 
ta—Pénzügyőr, Szeged—Szál­
útok, Dunaújváros—Bp. Spar­
tacus, SZMTE—Békéscsaba 
Pécsi Bányász—MÁV DAC 
Ganz-MÁVAG—Kecskemét, 

Ózd—Zalaegerszeg.
Április 9-én: DVSC—Pécsi 

Bányász, Békéscsaba—Duna­
újváros, Bp. Spartacus—Sze­
ged, Szállítók—Várpalota 
Pénzügyőr—Dorog, Ózd— 
Oroszlány, Zalaegerszeg— 
Ganz-MÁVAG, Kecskemét— 
Volán, MÁV DAC—SZMTE.

Április 16-án: SZMTE_
DVSC, Oroszlány—Pénz­
ügyőr, Dorog—Szállítók, Vár­
palota—Bp. Spartacus, Sze­
ged—Békéscsaba, Dunaújvá­
ros—MÁV DAC, Pécsi Bá­
nyász—Kecskemét, Volán— 
Zalaegerszeg, Ganz-MÁ­
VAG—Ózd.

Április 23-án: DVSC—Du­
naújváros. MÁV DAC—Sze­
ged, Békéscsaba—Várpalota, 
Bp. Spartacus—Dorog, Szállí­
tók—Pénzügyőr, Ganz-MA- 
VAG—Oroszlány, Ózd—Vo­
lán, Zalaegerszeg—Pécsi Bá­
nyász, Kecskemét—SZMTE.

Április 30-án: DVSC— 
Oroszlány, Szeged—Dunaúj­
város, MÁV DAC—Kecske­
mét, Bp. Spartacus—Ózd, 
Pénzügyőr—Volán, Várpalo­
ta—SZMTE, Békéscsaba—Za­
laegerszeg, Szállítók—Ganz- 
MAVAG, Dorog—Pécsi Bá­
nyász.

Május 7-én: Szeged—DVSC, 
Oroszlány—Szállítók, Pénz­
ügyőr—Bp. Spartacus, Do­
rog—Békéscsaba, Várpalota— 
MÁV DAC, Dunaújváros— 
Kecskemét, SZMTE—Zala-

r

egerszeg, Pécsi Bányász—Ózd, 
Volán—Ganz-MÁVAG.

Május 14-én: DVSC—Vár 
palota, Zalaegerszeg—Duna 
újváros, Kecskemét—Szeged, 
MÁV DAC—Dorog, Békéscsa­
ba—Pénzügyőr, Bp. Sparta 
cus—Szállítók, Volán—Orosz 
lány, Ganz-MÁVAG—Pécsi 
Bányász, ózd—SZMTE.

Május 21-én: Dorog—DVSC, 
Oroszlány—Bp. Spartacus, 
Szállítók—Békéscsaba, Pénz­
ügyőr—MÁV DAC, Várpalo­
ta—Kecskemét, Szeged—Za­
laegerszeg, Dunaújváros— 
Ózd, SZMTE—Ganz-MÁVAG, 
Pécsi Bányász—Volán.

Május 28-án: DVSC—Pénz­
ügyőr, Ganz-MÁVAG—Duna­
újváros, ózd—Szeged, Zala­
egerszeg—Várpalota, Kecske­
mét—Dorog, MÁV . DAC— 
Szállítók, Békéscsaba—Bp. 
Spartacus, Pécsi Bányász— 
Oroszlány, Volán—SZMTE.

Június, 4-én: Szállítók— 
DVSC, Oroszlány—Békéscsa­
ba, Bp. Spartacus—MÁV 
DAC, Pénzügyőr—Kecskemét, 
Dorog—Zalaegerszeg, Várpa­
lota—Ózd, Szeged—Ganz- 
MÁVAG, Dunaújváros—Vo­
lán, SZMTE—Pécsi Bányász.

Június 11-én: DVSC—Bp. 
Spartacus, Pécsi Bányász— 
Dunaújváros, Volán—Szeged, 

Ganz-MÁVAG—Várpalota, 
Ózd—Dorog, Zalaegerszeg— 
Pénzügyőr, Kecskemét—Szál­
lítók, MÁV DAC—Békéscsa­
ba, SZMTE—Oroszlány.

Június 18-án: Békéscsaba— 
DVSC, Bp. Spartacus—Kecs­
kemét, Szállítók—Zalaeger­
szeg, Pénzügyőr—Ózd, Do­
rog—Ganz-MÁVAG, Várpa­
lota—Volán, Szeged—Pécsi 
Bányász, Dunaújváros— 
SZMTE, MÁV DAC—Orosz­
lány.

Június 25-én: DVSC—MÁV 
DAC, Oroszlány—Dunaújvá­
ros, Pécsi Bányász—Várpalo­
ta, Ganz-MÁVAG—Pénz­
ügyőr, Zalaegerszeg—Bp. 
Spartacus, SZMTE—Szeged, 
Volán—Dorog, Ózd—Szállí­
tók, Kecskemét—Békéscsaba.

Mintha megfeledkezett vol­
na a hó, a tél rólunk, nélküle 
tölthettük eddig időnket. En­
nek különösen a sportolók 
örültek igazán, akik a legtöbb­
ször a szabadban végezhették 
edzéseiket. A felkészülés leg­
jobb módja valóban a szabad-

Erőgyűjtés
ban történhet, a jó levegő, a 
tágasság, időnként a napsütés 
nagyobb kedvet ad a verseny­
zőknek ahhoz, hogy a nehe­

zebb, megterhelőbb gyakorla­
tokat is szívesebben végezzek. 
A felvétel a nagyerdei MGM- 
pályán készült, ahol az MGM 
Vasas öklözői gyűjtik.az erőt 
az elkövetkező versenyekre, 
bajnoki küzdelmekre. (Szlo­
vák Péter felvétele)

Sporthírek
Akárcsak az elmúlt években, 

idén Is Brémában rendezik a: 
idénynyitó fedettpályás úszóver 
senyt. Az NSZK hagyományos 
viadalán 14 ország csaknem 500 
sportolója áll rajtkőre, s a 25 mé­
teres medencében péntektől va­
sárnapig sok világhíresség talál­
kozik. »

Kettős balszerencse érte a Lazio 
labdarúgó klubot: vasárnap hazai 
pályán pontot vesztett a Ternana 
elleni bajnoki mérkőzésen, majd 
a hét elején a találkozó teljes be­
vételét (mintegy 60 ezer dollárt) 
ellopták az egyesület pénztárából.

Jugunruncuban, egy kis brazíliai 
helységben, 10 kilométerre Ceara 
állam fővárosától, Fortalezától, 
nem mindennapi eset történt egy 
labdarúgó-mérkőzésen. A helyi 

’ együttes tagjai tiltakoztak a bíró 
ítélete ellen, s mivel eléggé fényé 
gető megnyilvánulásokkal kísér 
ték mozdulataikat, a játékvezető 
pisztolyt rántott elő. A játékosok 
azonban együttes erővel kicsavar 
ták kezéből az automata lőfegy 
vert, utána pedig még alaposan 
helyben is hagyták . . .

Winnipegben, Kanada félnehéz­
súlyú ökölvívó bajnokságáért folyt 
a küzdelem, s a 27 éves Stewart 
Gray a hetedik menetben kiüté­
ses vereséget szenvedett. Stewart 
elvesztette eszméletét, azonnal 
kórházba szállították, ahol ko- 
ponyalékelést végeztek rajta. Hu­
szonnégy órával az operáció után 
azonban, anélkül, hogy vissza­
nyerte volna eszméletét, meghalt.

Rejtett tartalékok
Fi iunkban, amikor a túltáplálkozás és a mozgáshiány 
re nagyobb károkat okoz az emberek egészségében, 

bfíenki számára életszükségletté vált, hogy valamilyen 
: .!oan bekapcsolódjék az egészséges testedzésbe. Nem- 

a kerékpár, a gépkocsi és az egyéb gépek kívánják 
a rendszeres karbantartást, hanem a legbonyolul- 

o szervezet, az emberi test is. Ezt már lassan min- 
megérti, a probléma viszont ott jelentkezik, hogy 

i nt és hogyan lehet ezt megoldani
közvélemény-kutatás adatai azt delitették fel, 

az emberek 47 százaléka munkahelyét, az üzemet 
-t: a legalkalmasabbnak arra, hogy megszervezze a 

■ -teres testedzés feltételeit, biztosítsa ehhez a szak­
vezetését. Ez az igény nem véletlenül merült fel, 
vobb üzemeink eddig is sokat tettek a sportmozga-

- ugyan elégítheti ki az üzem a testedzés iránt meg- 
-nuló fokozott érdeklődést? A tapasztalatok azt mu- 

hogy vannak reális lehetőségek. Ehhez azonban 
/.ükséges, hogy az üzemi vezetők, a tömegszervezeti 
ok is barátkozzanak meg a testedzéssel, tekintsék 

létfontosságú kérdésnek, amely nagyon komoly 
ot jelent mind az egyéneknek, mind a közösségnek.

. országokban megkísérelték, hogy számításokat vé- 
‘k az üzemi dolgozók testedzésének előnyeiről. Az 

■menyek meglepőek voltak. Bebizonyosodott, hogy 
munkások zöme rendszeres testedzést folytat, 

-en a betegség miatti hiányzások száma, émelkedik
■ rmelés mennyisége, nő a termelékenység. Ez bizony

pénzkérdés és nem akármilyen összegről van szó. 
o ibirszkben folyamatosan mérték egy nagy üzem- 
íz egészséges munkások két csoportjának munkatel- 

ményét és hiányzásait. Az egyik csoport rendszeresen 
alkozott testedzéssel, a másik nem. A vizsgálat egy 

ideje alatt kitűnt, hogy a sporttal foglalkozók mint­
át százalékkal állítottak elő magasabb termelési ér- 
ugyanakkor a nem sportolók betegség miatt kiesett 

anapjainak a mennyisége 34 százalékkal volt több. 
A teendők tehát világosak. Mindenekelőtt az üzem 
’ságait figyelembe véve azokat a lehetőségeket kell

■ ifcrni, amelyek a legkisebb ráfordítással a legtöbb doN
részére nyújthatnak állandó, rendszeres testedzési 

ómat. Meg lehet például szervezni az állandó, üzem­
iek közötti bajnokságokat, több sportágban is. Van le- 
:őség az egészségügyi tornatanfolyamok szervezesere.
• nincs nagyobb hely, a tollaslabda és a lábtenisz is jo 
vzgási lehetőséget ad. Az üzemi szervezetek aktiya- 

zata különösen alkalmas arra, hogy a dolgozókkal 
-ismertessék a lehetőségeket, s meggyőzzek okét arról 
tv a rendszeres testedzés milyen előnyökkel jár. Ezt 
unkát a társadalmi aktívák nyilván szívesen végzik,

; ulönösen akkor, ha tudják, hogy ez egyúttal a termelést
‘.s segíti.

Debrecenben és 
Balmazújvároson

Hétközben, szerdán a két 
debreceni NB II-es labdarúgó­
csapat, a DEAC és az MGM 
Vasas újabb előkészületi mér­
kőzést játszott. A DEAC Deb-

A Magyar Olimpiai Bizott­
ság illetékeseinek bemutatták 
a XX. nyári olimpiai játéko­
kon részt vevő magyar spor­
tolók öltözékét. Képünkön a 
női és a férfi öltönyök.

(MTI Fotó — Kovács Gyula 
íelv. — KS)

Panathinaikosz- 
Bp. Honvéd 1:1

A Bp. Honvéd labdarúgócsapa­
ta szerdán Athénban a világ- és 
az Európa döntőben szerepelt gö­
rög Panathinaikos ellen ját­
szott barátságos mérkőzést és 
döntetlen eredményt ért el. Pa- 
nathlanaikos—Bp Honvéd 1 :L 
(0:0). Gőllöyők: Antoniades (51. 
perc), Illetve Kozma (72. perc).

recenben fogadta a Nyírbátori 
Dózsát, míg az MGM Vasas 
Balmazújvároson szerepelt.

DEAC—Nyírbátori Dózsa 
5:2 (2:0, 2:2). Egyetemi sport­
telep, 150 néző, vezette Hu- 
tóezky. Szemerkélő esőben, 
eléggé jó talajú salakos pá­
lyán játszott a két csapat. Né­
hol durva belemenések is tar­
kították a mérkőzést. A DEAC 
többet támadott és a 3 X 30 
perces mérkőzésen biztosán 
győzött. A gólokat Szabó (2), 
Kiss L. (2), Tóth, illetve Buj­
dosó és Loós szerezték.

Balmazújvárosi TSE—MGM 
Vasas 2:1 (1:0). Balmazújvá­
ros, 100 néző, vezette Agárdi. 
Eléggé vizes és mély talajon 
folyt le a mérkőzés. A jó ira­
mú, sportszerű keretek közt 
lezajlott találkozón a balmaz­
újvárosiak nagy becsvággyal 
és keményen küzdöttek, meg­
érdemelten győzték le az 
NB Il-es MGM Vasast. A gó­
lokat Urbán (2), illetve Po- 
tyók szerezték.

Válogatott
kerettagok

A sportolók előtt mindig 
az a cél lebeg, hogy jobbat, 
többet, szebbet érjenek el. A 
labdajátékokban a gólok, a 
győzelmek számítanak első 
sorban, az úszók, futók a má­
sodperceket, az ugrók, dobók 
a centimétereket faragják, 
illetve növelik. Több sportág­
ban pontokért folyik a küzde­
lem, azért, hogy a teljesít 
mény egyre magasabb pont­
értéket kapjon. Mindezek 
mellett nagyszerű érzés az, 
amikor egy fiatal a legjobbak 
közt kap helyet, a magyar vá­
logatott csapatok vagy kere­
tek tagja lehet.

A nagyszerű eredményekért 
érdemes dolgozni,, érdemes 
áldozatokat hozni, sokszor 
lemondással jár az, ha vala­
ki az előírt edzésadagnál is 
többet vállal. A sport szerel­
mesei képesek is erre, szám­
talan bizonyítéka van annak, 
hogy egy-egy versenyző — 
sokszor a napi munka mel­
lett — kétszer is részt vesz 
az edzéseken, tehát egy-egy 
héten nyolc-tíz alkalommal 
készül, tapossa a kilométere­
ket, emeli a tonnákat, teljes 
beidegződésig ismételgeti a 
mozdulatokat, gyakorlato­
kat.

Debrecenből az utóbbi 
időkben egyre többen része­
sültek és részesülnek abban a 
megtiszteltetésben, hogy va­
lamelyik sportágban a fel­
nőtt, ifjúsági vagy utánpót­
lás válogatott keletben le­
hetnek. Atléták, kézilabdázók, 
birkózók, öklözök és még más 
sportágbeliek kaptak helyet 
az olimpiai keretben vagy 
más válogatottban. Üjahban 
arról érkezett értesítés, hogy 
a DEAC három tornásznője, 
Horváth Erika, Kinyik Éva és 
Völgy esi Erzsébet az elmúlt 
évben elért eredményeik 
alapján helyet kaptak a ma­
gyar ifjúsági tornászváloga­
tott keretben.

Mindig, minden előrehala­
dásnak örülünk, tehát annak 
is, ha sportolóink szebb ered­
ményeket érnek el most, 
mint annakelőtt. Elsősorban 
maguk a sportolók és okta­
tóik lehetnek büszkék a szép 
teljesítményekre, arra, hogy 
a legjobbak közt is helyet 
kapnak. Ezért pedig valóban 
érdemes fáradozni, verítékez- 
ni, hiszen megéri.

(fülep)

TOTÓTANÁCSADÓ

OZ1
A LOVAKAT LELÖVIK 

UGYE? Amerikai film (14). (Szó-' 
cialistabrigád-bérletek érvénye­
sek.) VÍG du. %6, y<9, APOLLO 
de. y410, V/,12, '/42, METEOR 3 
y<6, V28.

LEGSZEBB FÉRFIKOR. Ma­
gyar film. APOLLÓ du 7,4 :i/.K 
8, HORVATH ÁRPÁD %7, VíG 
de. y42. Premier helyárral!

CROSSBOW AKCIÓ. Színes 
amerikai kalandfilm. VÍG de
y4ie, y4i2.

MOURET ABBÉ VÉTKE. Szí­
nes, szinkronizált francia—olasz 
film (14). MŰVÉSZ 7,3. 5, i/j8.

AZ ÖRÖK FIATALSÁG BIRO­
DALMA. Színes, szinkronizált ro­
mán mesefilm. MESEMOZI 7,4, 6. 
(Víg mozi különtermében.)

SUMMÁI
Ma 7-kor A trubadúr, bérlet­

szünet. Pénteken 8-kor Mona Ma­
rie mosolya, Veszprémi bérlet 
1—2. Szombaton 7-kor A néma 
levente, Selmeczy bérlet 1—2.

ELŐADÁSOK A HUNGÁRIA 
KAMARASZÍNHÁZBAN:

Pénteken 7-kor Sírkő pántliká­
val, Szentpétery bérlet 1. Szom­
baton 3-kor Hókirálynö, bérlet­
szünet, 7-kor Sírkő pántlikával, 
Szentpétery bérlet 2. Vasárnap 
fél 3-kor Sírkő pántlikával, He­
vesi bérlet. 2., 7-kor Sírkő pántli­
kával, Kossuth bérlet 1.

TV •

(A csapat helyezése) Népsport Sportfog. Telesp. Napló

BUDAPEST

9.00—12.25 Iskolatévé. 14.00—16.15 
Iskolatévé. 17.48 Műsorismertetés. 
17.50 Hírek. 17.55 Tízen Túliak 
Társasága. 18.15 Könnyűzene az 
Intervízió műsorából. 18.30 Ki mit 
tud? 18.50 Reklámműsor. 18.55 
Esti mese. 19.05 Parabola. 19.30 
Tv-híradó. 20.00 Coralba. Olasz 
bűnügyi filmsorozat. II. rész. 
20.55 Zenei figyelő. A tv zenei 
újsága. 21.40 Radar. Ifjúsági ér­
dekvédelmi műsor. 22.35 Tv-hfr- 
adó, második kiadás.

POZSONY

9.00 Jegyzet, 9.30 Szlovákia gaz­
dasági egyensúlya (ism.). 10.10 
Az unoka (ism.). 11.15 Februári 
rapszódia (ism.). 12.05 Híradó.
16.15 Hírek. 16.20 Mi az élet? 16.50 
Mi újság a jégkorongozóknál? 
17.05 Ifjú szemmel. 18.00 Az állat­
tenyésztés feladatai. 19.00 Híradó. 
19.30 Látogatás a chomutovi vas­
műben. 20.00 Az akasztófa ár­
nyékában. Cseh film. 21.20 Csa­
ládi posta.

BUKAREST

15.30 Német nyelvoktatás 16.35 
Magyar nyelvű adás. 17.55 Kó­
rusművek. 18.20 A legkisebbek­
nek. 20.15 A humor albumából. 
Charlie Chaplin. 21.00 Egy eszten­
dő muzsikája. Német film.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00 Észak-tiszántúli kró­
nika — Strauss: Kék Duna ke­
ringő — Filmlevél — Tavasz 
előtti körkép a falvakból — Vö­
rös Sári és Solti Károly énékel.

1. Atalanta (11)—Mantova (15) 1 x,l l,x 1
2. Bologna (10)—Fiorentina (4) l,x X,1 l,x X,1
3. Milan (2) —Sampdoria (9) I 1 1 1
4. Napoli (8) —Cagliari (3) X,1 1.X l,x l,x
5. Roma (7)—Juventus (1) 1,X X,1 1,2 X.2
6. Torino (5)—Inter (6) X.1,2 X 1.2 l,x

7. Varese (16)—Catanzaro (12) X,1 x,2 2 X
8. Verona (14)—Lanerossi (13) X,1 1.x l,x 1
9. Arezzo (17)—Bari (6) l,x X,1 X,1 1.2

10. Como (7)—Foggia (10) X,1 X X,1 1
11. Reggiana (4)—Taranto (8) 1 1.X 1.X 1
12. Ternana (2)—Catania (12) 1,X 1 1 1
13. Novara (11)—Lazio (3) 1.x X,1 X,2 2,1

14. Cesena (9) —AS Reggina (15) 1,X,2 X,1 X.2 l.x

15. Llvornq (18)—Sorrento (20)
16. Palermo (1)—Perugia (5)

Mélyen megrendülve tudatjuk, 
hogy felejthetetlen, drága jó 
édesanyánk, gyermekünk, testvé­
rünk, sógornőnk, jő rokonunk, 
szomszédunk és munkatársunk 

SZABÓ ISTVANNÉ 
Holczer Erzsébet

39 éves korában váratlanul el­
hunyt. Szeretett halottunkat f. 
hó 25-én, pénteken de. 11-kor 
fogjuk a Köztemető I. o. rava­
talozójából a róm. kát egyház 
szertartása szerint örök nyuga­
lomra helyezni.

Bánatos gyermekei 
és a gyászoló család 

Lakás: Endre u. 34
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HAJDÚ-BIHARI Világ proletárjai, egyesüljetek!

csütörtök

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Nagy az igény lakáskarbantartásra
A ktsz-ek elsőrendű feladata, 

hogy a lakosság igényeit — ezen 
belül főként a javítás, karbantartás 
terén jelentkező igényeket — meny- 
nyiségileg és minőségileg messze­
menően kielégítsék. Ennek szelle­
mében idén már több megbeszélést 
tartott a megyei KISZÖV, a Haj- 
dú-Bihar megyei Ipari Szövetkeze­
tek Reklám, Propaganda és Szolgál­
tatást Szervező Irodája a lakások 
karbantartása, a nagyobb és ki­
sebb javítások terén mutatkozó 
igények szervezett kielégítéséről. A 
megbeszélésekre előbb a Debreceni

Ingatlankezelő és -közvetítő Válla­
lat vezetőit, szakembereit, majd a 
lakásszövetkezetek vezetőit, leg­
utóbb pedig a társasház-tulajdono- 
sok képviselőit hívták meg. Vala­
mennyi értekezésen jelen voltak az 
érdekelt ktsz-ek vezetői is. A ktsz- 
ek képviselői elmondották, hogy 
milyen kapacitásuk, lehetőségeik 
vannak. A DIK, a lakásszövetkeze­
tek és a társasház-tulajdonosok 
képviselői igényeikről beszéltek: 
többek között arról, hogy a kisebb 
javításokra is nagy gondot fordítsa­
nak a ktsz-ek; keressék a lehetősé­

get arra, hogy a lakáson belüli ja­
vításokat délutáni, esti órákban vé­
gezhessék, amikor a dolgozó embe­
rek otthon tartózkodnak. Szó esett 
a szervezett, átalánydíjas lakáskar­
bantartásról is.

Hasznos ez a kezdeményezés: a 
szolgáltatást igénylők és a ktsz-ek 
közvetlen találkozása, az igények 
szervezett felmérése, majd szerve­
zett kielégítése. A kezdet tehát jó. 
Az a fontos, hogy a megbeszélése­
ken elhangzottak gyakorlati meg­
valósítása is folyamatosan szerve­
zett legyen.

A baleset-elhárítási hét 
csütörtöki programja

s Csütörtökön délután 6 órakor 
a Pródi Művelődési Klubban „Egy­
más biztonságáért” címmel hangzik 
el előadás. Püspökladányban a mű­
velődési központban délelőtt 9 óra­
kor kezdődik a kisdobosok KRESZ- 
vetélkedője. Délután két órakor 
kezdődik a Napló szerkesztőségében 
a meghívott szakemberek közleke­
dési ankétja, míg az MTESZ-ben 
Debrecen város forgalomszervezési 
és forgalomirányítási tervjavaslatá­
nak vitája lesz.

ÉLŐ ÚJSÁG II. évfolyam 1. szám
„Beszélgessünk Hajdúszoboszló iparáról 1"

Az elmúlt év végén nagy sikerrel mutatkozott be Hajdúszoboszlón 
az ÉLŐ ÜJSÁG. A közvélemény kifejezte kívánságát, s a város vezetői 
teljesítették ezt a kívánságot. Ügy döntöttek, hogy ebben az évben már 
bizonyos időközönként, de mégis rendszeresen jelenjen meg az ÉLŐ 
ÚJSÁG a Hajdúszoboszlói Művelődési Központ kiadásában.

Az ez évi első száma ma, csütörtökön, 24-én este 7 órakor mutat­
kozik be az érdeklődők előtt, a városi könyvtár helyiségében. Az ÉLŐ 
ÜJSÁG ez alkalommal a szoboszlói ipar fejlődésével, helyzetével, 
perspektívájával foglalkozik. Meghívott vendégek Szabó András, a vá­
rosi tanács elnökhelyettese. Kiss Sándor, a városi pártbizottság mun­
katársa, Antal Lajos, a Kőolajkutató Vállalat üzemvezetője, Czike 
Gábor, a TIGÁZ főmérnöke, Balogh Sándor, a Bútoripari Vállalat fő­
mérnöke és Malkovics Sándor, a Kőolajkutató Vállalat KISZ-titkára.

Bevezetőt Rácz Éva, az ÉLŐ ÜJSÁG szerkesztője fnond.
És a hagyományokhoz híven az ÉLŐ ÜJSÁG Fórum rovatában, a 

megjelent hallgatóság is szót kap, kérdezhetik mind a megjelent ven­
dégeket, mind a velük beszélgető újságírókat.

1972. február 24., csütörtök
Szökőnap
A Nap kél 6.36 órakor —
nyugszik 17.20 órakor
A Hold nyugszik 4.02 órakor
kél 12.08 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS csütörtök 
estig: Időnként felszakadozó felhő­
zet, már csak néhány helyen kisebb 
eső, főként a reggeli órákban 
többfelé köd. Gyenge, napközben 
kissé élénkebb, változó irányú szél. 
Várható legmagasabb nappali hő­
mérséklet 5—10 fok között. (MTI)

HANOIBA UTAZOTT szerdán 
Leöwey András, a Debreceni Or­
vostudományi Egyetem I. számú 
belklinikájának docense. Másfél­
hónapos vietnami tartózkodása 
alatt előadásokat tart a hanoi egye­
temen.

A FÖLDESI MHSZ-ben megala­
kult a püspökladányi rádiós klub 
szakosztálya 13 taggal, amelynek 
vezetője Nagy László. A szakosztály 
tagjai szorgalmasan tanulnak, 
részt vesznek a kiképzésen és a ta­
vasz folyamán vizsgát tesznek.

IDŐS, EGYEDÜL ÉLŐ emberek 
segítésére társadalmi akció indult 
Hajdúböszörményben. A város 
üzemeinek több szocialista brigád­
ja vállalta már egy-egy idős, egye­
dül élő ember gondozását, szükség 
szerinti ápolását.

KÉPZŐMÜVÉSZETf kiállítás 
nyílt február 20-án a Hajdúnánási 
Művelődési Központi kiállító ter­
mében Révész Napsugár, Cs. Uhrin 
Tibor, Józsa János, Tenk László, 
Topor András és Váró Márton al­
kotásaiból. A kiállítást március 2- 
ig tekinthetik meg az érdeklődők 
naponta délelőtt 10 órától délután 
5 óráig.

Megtekinthető a választói névjegyzék
Debrecen 1. és 2. számú városi 

választókerületében március 12-én 
tartják az időközi választásokat a 
megüresedett tanácstagi helyek be­
töltésére. Az említett választókerü­

letekben elkészült a választók név­
jegyzéke, amelyet az érdeklődők 
február 24. és 26. között tekinthetik 
meg a Debrecen városi Tanács I. 
kerületi Hivatalában, Beloiannisz 
utca 2. szám, I. emeletén.

4 legjobb szövetkezeti zenekar és prímás
í

Dankó, Fráter, Egressy és más ismert nótaszerzők legszebb dalai 
csendültek fel a napokban a püspökladányi Hangulat étteremben. A 
megjelent szép sÉámú közönség előtt itt volt a megyében tevékenykedő 
ÁFÉSZ-ek népi zenekarainak vetélkedője. A hallgatóság és a zsűri a 
legjobb megyei ÁFÉSZ-népizenekár címet a berettyóújfalui Bihar ét­
terem zenekarának ítélte oda. A zenekar vezetője, Zámbók Lajos a 
megye legjobb. ÁFÉSZ-prímása címet is elnyerte. Mögöttük a debrece­
ni ÁFÉSZ Kisdebrecen éttermének és a nádudvari ÁFÉSZ népi zene­
karának tagjai végeztek.

S^avalóverseny 

a csapágy gyárban
A Magyar Gördülöcsapágy Művek 

KlSZ-kultúrbizottsága február 22- 
én a gyár ifjúsági klubjában szava­
lóversenyt rendezett. A versenyre 
tizenöt fiatal nevezett be. Egy köte­
lező és egy szabadon választott köl­
teményt szavaltak. A kötelező vers 
Váczi Mihály XX. század c. műve 
volt. A verseny szoros küzdelmet 
hozott, végül is a közönségszavaza­
tok és a zsűri pontszámai alapján 
első Kókai Gabriella, második Ba­
logh Tamás, harmadik Csákányi 
Sva.

Megválasztották
a népfrontbizottságot

Február 22-én, kedden Haj- 
dúszováton 208 lakos újjává­
lasztotta a népfrontbizottságot, 
amelynek elnöke Puskás 
György, titkára Nagy György 
lett. Berettyóújfaluban a 4. sz. 
népfrontbizottság nagygyűlésén 
százhatvanan vettek részt. El­
nökké Papp Imrét, titkárrá Ke­
nyeres Imrét választották. Ba- 
gotán hatvan lakos részvételé­
vel választották meg a nép­
frontbizottságot, elnökké Ihász 
Györgyöt, titkárrá Krausz Jó­
zsefet.

Halálos közlekedési baleset

A gázpalack és a tüzelőolaj 
házhoz szállítási díja

Február 22-én, kedden a késő 
esti órákban Kiss Antal 32 éves, 
Hajdúdorog, Méntelep utca 7. szám 
alatti lakos Hajdúdorogról Tamás­
bokor felé hajtott a hajdúdorogi 
Új Élet Tsz vontatójával. Útközben 
— eddig még ki nem derített ok

miatt — a vontató a menetirány 
szerinti jobb oldalon legördült az 
úttestről, felborult, maga alá te­
mette a vontatóvezetőt. A szeren­
csétlen ember a helyszínen meg­
halt. A rendőrség szakértők bevo­
násával megindította a vizsgálatot.

Árokba borult egy mikrobusz

A közlekedés- és postaügyi mi­
niszter — a belkereskedelmi mi­
niszterrel és az Országos Anyag- és 
Árhivatal elnökével egyetértésben 
— rendeletben állapította meg a 
propán-bután gáz, valamint a ház­
tartási tüzelőolaj házhoz szállítási 
díját. Az új jogszabály — amely 
egységesítette a két termék házhoz 
szállításával kapcsolatos különféle 
intézkedéseket, utasításokat — 
függetlenül a fuvarozó személyétől 
és a szállítóeszköztől, mindenkire, 
aki ilyen szállításokkal foglalkozik, 
kőtelező érvénnyel állapította meg 
a fuvarozási díjat. Az alaptarifa a 
régihez képest nem változott. A díj 
maximált ár. annál olcsóbb lehet, 
de drágább nem.

Az ötkilós gázpalack szállítási 
díja közigazgatási határokon belül 
négy forint.*A leggyakrabban hasz­
nált 11 kilós palackokat 9 forintért 
viszik házhoz, míg a 22—23 kilós 
palackok fuvarozásáért 18 forintot 
számítanak fel. Ugyanez az alapár 
érvényes a közigazgatási határokon 
kívüli fuvarokra tízkilométeres tá­
volságig, azon túl megkezdett tíz 
kilométerenként egy forinttal emel­
kedik a tarifa Olcsóbb a gázszállí­
tás akkor, ha nem teljesen házhoz, 
hanem valamelyik helységbe, meg­

határozott időben és helyre viszik a 
palackokat. Az ilyen csoportos 
szállítás esetében közigazgatási ha­
tárokon belül 3, 6, illetve 12 forint, 
nagyobb távolságokon tízkilomé­
terenként további egy forint a pa­
lack fuvardíja.

A tüzelőolaj-fuvarozási tarifa 
feltételei — közigazgatási határ, tá­
volság, csoportos szállítás — azono­
sak a propán-bután gázéval. A kan­
nás olajat literenként 30 fillérért — 
a szabványos húszljteres kannát 6 
forintért — szállítják házhoz, a na­
gyobb távolságokra minden tíz kilo­
méter megkezdése után további 5 
fillért számítanak fel literenként. A 
hordós, tartályos olajszállítás — 
100 literes vagy ennél nagyobb mé­
retű tartályok esetében — literen­
ként 20—25 fillér. A csoportos szál­
lításnál a kannás olajat literenként 
20 fillérért, a hordóst 10—15 fillé­
rért viszik házhoz. A távolsági olaj- 
szállításnál tízkilométerenként há­
rom forinttal emelkedik a fuvardíj.

A rendelet melléklete rögzíti azt 
is, hogy mi értendő házhoz szállítá­
son: egyebek között a fuvarv^lla- 
lónak a lakásig kell vinnie a tele, és 
visszaszállítania az üres palackokat, 
kannákat. (MTI)

Ugyancsak február 22-én, kedden 
délelőtt Nyíradony és Hajdúsám- 
son között az árokba borult a 
nyíracsádi Dózsa Tsz mikrobusza. 
A gépkocsit Somosi Árpád 30 éves 
főagronómus, Nyíradony, Arany 
János utca 2. szám alatti lakos ve­
zette. A 17. kilométerkő közelében 
levő kanyar után a mikrobusz meg­
csúszott a sáros, csúszós úton, §o-

mosi Árpád elvesztette uralmát a 
gépjármű felett, az átrohant a me­
netirány szerinti bal oldalra, le­
csúszott az arokba és ott felborult. 
A szerencsés kimenetelű baleset so­
rán a mikrobuszban tartózkodó há­
rom személy közül Varga János 
tsz-elnökhelyettes kisebb sérülése­
ket szenvedett. A rendőrségi vizs­
gálat tart.
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Uj munkásszálló
A debreceni Apa­

fi utcában új mun­
kásszálló épült a 
Közmű- és Mély­
építő Vállalat deb­
receni fő-építésve­
zetőségének dolgo­
zói részére. A 250 
személyes munkás- 
szállóban korszerű­
en berendezett egy­
es négyágyas lakó- 

4, szobák, orvosi ren­
delő, gyengélkedő­
szoba, tv-terem áll 

'** az ott lakók ren­
delkezésére. Ké­
pünkön: Takarítás 
a munkásszálló 
egyik szobájában.

krónika
ÉVFORDULÓNAPTÁR

öt évvel ezelőtt, 1967. február 94 
én halt meg szülővárosában. Kecs 
keméten Kocsis Pál, kiválj szőlő' 
nemesítő. Középiskolai tanulmá' 
nyainak elvégzése után eredetileg 
festőművésznek készült. Tanulni 
nyainak kiegészítésére Párizsba uta' 
zott. Ottani stúdiumait azonban 
csakhamar abbahagyta, hazatéri 
szülővárosába, s letelepedve szőlő- 
termesztéssel, majd — főleg Viat- 
thiász János hatására — szőlőnerne- 
sítéssel kezdett foglalkozni \? * 
tudományos és gyakorlati cél le­
begett előtte, hogy az alföldi ho­
moktalajra alkalmas bor- és cseme­
geszőlő-fajtákat állítson elő. Ered­
ményes munkásságát bizonyítja 
hogy mintegy két és fél ezernyi’ 
hibridjéből ma is 67 fajtát ter­
mesztenek. A legmagasabb" állami 
elismerést, a Kossuth-díjat mintegy 
egész életművéért 1959-ben nyerte 
el.

Elhunyt
Maleczky Oszkár

Hosszú szenvedés után kedden. 
78 éves korában elhunyt Maleczky 
Oszkár Kossuth-díjas kiváló mű­
vész, a Magyar Állami Operaház 
egykori kitűnő baritonistája. Teme­
téséről később intézkednek.

szobrászművész
Istók János szobrászművész, a 

Magyar Népköztársaság Művészeti 
Alapjának és a Magyar Képzőmű­
vészek Szövetségének tagja, kiváló 
művész, 99 éves korában elhunyt. 
A Magyar Népköztársaság Művé­
szeti Alapja és a Magyar Képző­
művészek Szövetsége saját halott­
jának tekinti. Temetéséről később 
intézkednek. (MTI)

KOTORÉKEBEK versenyét ren­
dezték meg Debrecenben a Magyar 
Ebtenyésztők Országos Egyesülete 
Nyugati utcai kiképzőpályáján A 
versenyen jó eredménnyel szerepel­
tek a debreceni ebtenyésztők ku­
tyái.

Műanyag újdonságok

A Fűzfői Nitrokémia 1972-ben 
több műanyag újdonsággal jelent­
kezik a piacon. Új termékeinek 
nagy része az építőiparban és a bú­
toriparban használható fel. Panel­
házak hangszigetelését javítja az 
újfajta Nike-cell habanyag. Jól 
használhatja az építőipar az újfajta 
hullámlemezeket is. A bútoripar 
számára műanyaghabból sajtolt 
könnyű fotel vázak készülnek. Ké­
pünkön látható, mennyire könnyű­
ek. (MTI-fotó — Jászai Csaba)

Holtomiglan,
holtodiglan...

Debrecenben az elmúlt évben 
1911-en mondták ki a boldogító 
igent, és 786 gyermek névadójára 
került sor.

Ez évben eddig a városi tanács I 
kerületi Hivatalánál már 72 házas­
ságot kötöttek, és 38 névadót tartot­
tak.

A legfiatalabb menyasszony ti­
zenöt éves volt. A legidő­
sebb „ifjú férj” 50 évvel volt több 
a feleségénél. Házasságok a börtön­
ben is köttetnek, tavaly áprilisban 
történt egy ilyen eset.

Egy napon tartotta esküvőjét 
négy Jakab nevezetű fiatalember, 
de csak névrokonok voltak. Másod­
szor is volt első feleségével kötött 
házasságot egy külföldről hazatért 
férfi. Az egyik ifjú pár az eskü­
vője napján lett névadó szülője egy 
kis állampolgárnak.
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